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Ívta: Lengyel Zoltán.
A kinek a bizottságokban is van 

dolga : annak most a napi tanácsko­
zási ideje 8—10 óra. Ha több bizott­
ságban is működik : fölmehet tizenket­
tőre is. Ennyi tanácskozást se bir ki 
erős fejű ember sem hosszú ideig. 
Ezekre alaposan elkészülni, társadalmi, 
párt és egyéb köteleségeknek is meg­
felelni pedig teljes lehetetlenség.

Tessék csak hozzá vetni : 100— 
200 oldalnyi javaslatot, költségvetést, in­
dokolást, anyaggyüjteményt lehet-eilyen 
elfoglaltság mellett naponként csak át 
is olvasni ? Hát meg áttanulmányozni ? 
S ha mégis megkívánják, s ha mégis 
megpróbálja az ember : van-e abból 
haszon, lehet-e az ilyen munkán Isten 
áldás P

A jó vidéki embernek beadják: 
dolgozik a ház. És örvend a lelke, mi­
csoda szorgalmas embereket küldött ö 
fel a nemzet ügyében tanácskozni ? 
Örvendhet is. de haszna nem lesz rajta. 
Ha egy-egy délután egy egész minisz­

térium költségvetését keresztül hajszol­
ják a bizottságban: ezredrésze se hang­
zik a el a jogos kritikának, századré­
sze se jut el a miniszter fülébe a jo­
gos kívánságnak. Ha nagy törvényja­
vaslatokat egy két ülésben letárgya­
lunk : sok-sok paragrafus készül, mely 
az életben nem állja meg helyét, mely 
összebonyolitja az életnek egyszerű szö­
vését, összekuszálja a közigazgatásnak 
magyar táblabirói bölcsességét, béklyót 
rak a szegény ember kezére lábára. 
Az ilyen törvényhozásból a jó vidéki em­
ber csak annyit élvez: hogy most meg 
büntették azért, most megidézték azért 
de javát, hasznát, segítségét sohse ta­
pasztalja.

Nincs is nekünk miért sietni!
A magunk dolga miatt épenség 

gél nincs. A tatár nem kerget.
A sok összehalmozódott hátralék 

nem szőrit. És mégis sietünk.
Azt olvasom, hogy a delegácziős 

ülések alaít is, amire eddig példa nem 
igen volt tanácskozni fog a ház. Dél 
előtt a ház, délután a delegáció. Igaz 
ugyan, hogy a delegáczió csak 60 
ember s abból is 20 főrend, ámde

a megmaradó 40 képviselő között van 
a háznak szine-java. A bizottságok 
elitje. Eddig a delegáció és a ház is 

‘élnapot ülésezett. Fél napot a bizott­
ságokban tanácskozott, hogyan fog most 
egyszerre mindkettőnek eleget tenni az 
a 40 ember, mikor a napnak 24 órája 
van — még delegációs időben is.

De tovább is van. A függetlenségi 
delegációk korszakában váljon az fe- 
el-e meg a mi programunknak, a mi 

kötelességünknek, hogy a közügyes dol­
got még a szabadelvű pártnál is hit- 
ványabbul ellenőrizzük? A mikor a de- 
egációs iratokat az eddigi szokás sze­

rint csakis az ülésezés elején osztják 
ti, s igy arra elkészülni nem lehet: 
valljon úgy segítjük mi elő a függet- 
enségi politika útját, hogy a kritika s 
a magyar hadseregért való harc le­
hetetlenségét még a parlament egyi­
dejű ülésezésével is biztosítani akar­
juk ? És hol lesznek a miniszterek : a 
Ház bizottságaiban, hol szükségesek, 
az ülés teremben, hol nélkülezhetetle- 
nek, a delegáció bizottságaiban, hol 
helyén való volna ügyelni, a delegáció 
plénumában, honnan nem szabad el-

A magyar könyvnyomtatás és 
könyvkereskedés története.

Irta : Varja láaos, főgimnáziumi tanár.
Alig kelt világhírre Guttenberg János 

találmánya 1450-ben s alig kezdte fölálli 
tani első nyomdáját, már is egy erdélyi 
származású, Tamás nevű, nagyszebeni mes­
ter nevével találkozunk az uj mesterség 
első terjesztői között. Ez a „Thomas Sep- 
temcastrensis de Civitate Hermanni“ név 
alatt emlegetett mester 1472—81-ig Man- 
tuában, majd Modenában rendezett be jól 
jövedelmező nyomdát. Ugzanezen időtáj­
ban egy másik magyar származású s min­
den bizonnyal magyar mester Holló And­
rás (1476—86) Velenezőben dolgozik; majd 
Erdélyi Bernát Páriában (1478), Magyar 
Péter nevű ember pedig Lyonban foglal­
kozik 1482-ben ez uj mesterséggel. 1484. 
óta már Budán is találunk bár még csak 
könyvkereskedő kiadókat: Fegjer Tibold, 
Rulm György, Pap János, (vagy Patschi 
Kaym Orbán, nagybányai Heckel István, 
Murarius Antal, SestardiaiLénárd, Grynaeus 
György, kit a protestantizmus vértanújá­
nak vélnek és Prischwitz Mihály. Ezek­
nek inkább csak ne/eit ismerjük, mint 
nyomtatványaikat melyeket, nálunk nem lé­
vén még nyomda, külföldön nyomattak

Közel félszázadnak kellett elmúlnia, mig 
önálló magyar nyomda működéséről tudo­
mást vehetett a világ. Addig Krakóban 
Vietoris Jeromos nyomdájában) 16, Bécs­
ien 4 és Tkomban 3 magyar munka látót" 
napvilágot, mig Erdélyben, Nagyszeben­
ben 1529-ben és Brassóban 1535-ben a 
Wittenbergben tanult Hontems János állí­
tott föl egy-egy kézi sajtót inkább csak 
német nyelvű nyomtatványok kiállítása 
végett. Ezért 1532-ből már annak is nyoma 
van, hogy a papírgyártást is megkezdet­
ték hazánkban (A bártfai városi levéltár 
azon időből való adata szerint.) Honterus 
működését is az 1546-ban Brassó mellett 
fölállított papirmalom tette lehetővé. (A 
pozsonyi levéltár egyik 1542. évből kelt adata 
is a papírgyártás megkezdődését bizonyítja. 
Karai László budai prépost, ; Mátyás ren­
deletére még 1472-ben telepítette meg 
Budán Hes András könyvnyomtatót, aki 
1473 ban adta ki a budai krónikát latinul. 
Mégis első magyar nyomdánk Nádasdy 
Tamás horvát bánnak és nejének Kanizsai 
Orsolyának pártfogása és segítsége mellett 
kezd működni Sárvár-Uj szigeten (Neanesi) 
1536-ban amelyről már megemlékeztünk. 
Itt nyomattak D. Biró Mátyás és Erdősi 
(Sylveszter) János munkái is. Abádi és 
Szegedi Kis István 1543-ban Wittenberg­

ben Luther és Melanchton hallgatására 
jelentkeztek, ott volt akkortájban Heltai 
Gáspár is, a későbbi kolozsvári prot. lel­
kész, aki Hoffgreff György ügyes nyom­
dásszal szövetkezve 1550 körül már virágzó 
nyomdát alapított. Elsőnek a „Catechismus 
minor“ nevű közkeletű vallástani műnk ács­
kát adták közre 1550-ben. Ugyanezen 
nyomda adta ki a Martinuzzi bíboros által 
összeszedett hírneves régi egyháztörvény- 
szóki jegyzőkönyvet a „Ritus explorandae 
veritatis“ ez. kulturtörténelmileg fontos 
munkát. E nyomda utolsó kiadmánya már 
Heltai G. halála után 1575-ben jelent meg 
özvegyének felügyelete alatt: „Chronica 
az magiaroknak viselt dolgairól Colosvárt 
Végezte Heltaj Gáspárné A. 1575.* Heltainé 
és fia, az ifjú Heltai (Gáspár, hiven fen- 
tartották még egy ideig a jóhirü nyom­
dát, mely a protestantizmusnak ez időben 
nagy szolgálatokat tett. Az erdélyi nyom­
dák között sokáig fentartották magukat 
még a brassói, nagyszebeni, és gyulafehér­
vári nyomdák, mely utóbbinak vezetője, 
Hoffhalter Rafael magát János Zsigmond 
typographus regiusának nevezte, Abrud- 
bányán is volt nyomda ebben az időben, 
ahol Karádi Pál, unitárius pap, adta közre 
„Comediáját Balassi Mennihart arultatásá- 
ról“. Es a legrégibb drámai termékünk.

Máyer Jenő jelentése:
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maradni, a minisztériumban, melyért 
felelősek vagy végül a pártkörökben hol 
elnökök és vezérek?

Képtelenség! No ha igy van, mi­
ért akarják magukat, magunkat embe­
reiket tönkre tenni?

Felelek. Így volt 1902. őszén is.
Akkor is kisértett a létszámeme­

lés. Akkor Széli Kálmán október vé­
gén már megkérte az indemnitást egész 
május 1-ig. Megkérte azért, hogy 6 
hónapra biztosítva legyen az ex-lex 
ellen, hogy ez idő alatt lebirhassa az 
esetleges obstrukciót. És mi történt ? 
Az első indemnitást alig kapta meg 
december végén, a másodikat soha. Az 
ex-lex pedig tartott 1904. március kö­
zepéig, a Thaly-féle békéig.

Most a taktika egy irányban jobb. 
Most költségvetést kérnek. Az ex-lex 
igy egész 1907. folyamán ki volna 
járva. A helyzet is jobb. Á sok ve­
zérember mind le van kötve. Ki igy, 
ki úgy, ki itt, ki ott. Az állapot azon­
ban nem jobb. Más az idő, más a 
ház, más a nemzet. Most a harcot 
nem a kisebbségnek, de az egész több­
ségnek kellene megvívni. Ha azonban 
valami non putarem pl. a független­
ségi párt megoszlása, ez a többségből 
kisebbséget csinálunk, bárminő csekély 
lenne is e kisebbség eleinte, vele 
lenne az egész nemzet lelkiismerete, 
a múlt harcainak hagyománya, az 
egész magyarság, s az összes képvi­
selők szent esküi, Ígéretei, fogadko­
zásai.

Kár tehát oly nagyon sietni. A 
törvényjavaslatok miatt is kár. Mert 
ha nem sietünk: jobban és alaposab-

Nyomdászaink ezidétt még a kezdet 
nehézségeivel s a szegénységgel küzdöttek, 
mely nem engedte, hogy alkalmas műsze­
rek hiányában valami tökéletes dolgot ál­
lítsanak elé. Maguk metszették a betűket, 
maguk szedik, javítják nyomtatványaikat, 
sőt maguk is árusítják el. így tehát első 
nyomdászaink első könyvkereskedőink is.

Huszár Pál ref. peredikátor előbb 
Magyar-Óvárott, majd Debrecenben állítja 
föl az első sajtót. Utódja Török Mihály 
jó betűi, pompás papírjai és koromsötét 
festékével a XVI. évszáz középső korának 
legjobb nyomdásza. Ilyen aláírásokkal je­
lentek meg nyomtatványai: Döbrötzönbe 
nyomtatott Törők Mihál által Anno 1563“. 
1573-ból van még egy eperjesi és 1587-ből 
egy pápai nyomdai termékünk. Ez utóbbi 
Buszár Dávid nyomdász kiadványa: az 
első heidclbergi káté. Hírneves lett a Vizsolyt 
nyomda is, ahol Ecsedi Báthori István 
pártfogása melleit Károli Gáspár gönczi 
pap nyomatta ki az első magyar Bibliát 
1589—90-ben, Bornemisza Péter és Manlius 
János prédikátorok voltak e korszak ván­
dornyomdászai is; ahol befogadták őket, 
ott mindjárt munkát is nyomattak úgy, 
hogy az utóbbi tiz helyen is adott ki mun­
kát, a többi között Sárvárott is. Ha üldöz- 
tettck, tovább mentek egy-két várossal. A 
könyvnyomtató kedv annyira főllendült a 
protestánsoknál, kik jókor észrevették, mily 
nagy hatalom rejlik a sokszorosított szó­
nokiatokban, hogy az évszázvégen (XVI.)

ban dolgoznánk. Ez pedig reánk fér. 
A kormány miatt is kár. Mert ha úgy 
májusig, vagy júniusig nem lenne 
költségvetésünk: ujonclétszám emelés 
rémét e címen is távol lehetne tar­
tani. S ha ez közbe nem jön, az át­
meneti időt s az üdvös alkotások lét­
rehozását mi sem zavarhatná meg.

De az ujonclétszámemelés okáért 
is kár. Már t. i., ha azért történik. 
Kár olyan lóhalálában dolgozni. Mert ez 
az osztrák hadsereg részére való ujonc­
létszámemelés kérdése olyan gyász­
kocsi, mely eddig mindenkit kihordott 
a temetőbe. Ez elé a szent Mihály 
lovai vannak fogva, amelyek a lóha­
lálában való munkától nem dűlnek ki.

Kár tehát úgy sietni, nagyon kár. 
A miért is kár. Akikért is kár. Igazán 
kár. Tessék nekem meghinni.

Tanítók gyűlése.
Debreczen, nov. 17.

A magyarországi tanítók Országos 
Bizottsága ma délután tartja rendkívüli 
közgyűlését Budapesten.

E gyűlésre az ország minden részé­
ből összesereglenek a tanítók, államiak, 
községiek, felekezetiek egyaránt, hogy a 
fizetésrendezés kérdéséről tanácskozzanak 
s a követendő elveket megállapítsák.

Ez a gyűlés van hivatva arra, hogy 
egy táborba gyűjtse a hazai tanítóságot, 
s a fizetésrendezés kérdésében itt-ott meg­
indított mozgalmat helyes mederbe terelje.

Az előjelekből ítélve zajos lesz a 
tanítók gyűlése.

Az évtizedes keserűség bizonyára 
vehemens erővel fog kitörni a Keblekből 
s leplezetlenül fogják feltárni a szónokok 
a tanítóság nyomorát s megrendült bizo­
dalmát. S egy csöppet sem csodálkoznánk

már 28 állandó és vándor nyomda volt a 
testvérhazában. Kézi sajtó sokkal több.

A XVI. évszáz végén, mint láttuk, 
elsőnek Forgách Ferencz biboros-primás 
udvari papja Telegdy Miklós érsekhelyet- 
tes látta be katholikus részről annak a 
szükségét, hogy az eleven szellemű és moz­
gékony protestánsokkal szemben sürgősen 
akcióba kell lépni és hasonló szellemi 
fegyverekkel küzdeni. Először is megvá­
sárolta kétezer frton a jezsuiták nagyszom­
bati nyomdáját még 1578. óv táján.

A gomba módra szaporodó nyomdai 
termékek ellen felújították I. Ferdinánd- 
nak egy régi (1529 ben kelt) rendeletét 
1570-ben is, ^amidőn Miksa, mint római 
császár, minden nyomdára és nyomtat­
ványra nézve censurai jogot tart fenn, mit 
Rudolf azzal tetéz (1584), hogy Magyar- 
országon minden nyomdai szabadalom a 
királyé. Mogssüntette a prot. nyomdák 
szabadalmi jogát és csak Telegdyét hagyta 
meg. A nagyszombati nyomda ennek kö­
vetkeztében nagyon fölvirágzott. Itt jelen­
tek meg a nagy hitvitázó kath. papok iratai 
és beszédei, itt első naptárunk, tovább a 
Mossóczi Zakariás által szerkesztett első 
törvénytárunk is. Telegdynek 1586-ban be­
következett halála után a nagyszombati 
nyomda az esztergomi székeskáptalan tulaj­
dona lett, ahol már 1603-ban Pázmány 
Peter kezdi nyomatni hatalmas vitázó iratait.

Pozsonxjban Gründer Gottfried állított 
egy ág. ev. érdekeket szolgáló nyomdát 1640

azon, ha az izzó szenvedélyek^ hullámai 
között sem találná meg a tanítóság a he­
lyes utat, hanem az abaujiak példájára 
túl lőne a célon.

Ennek azonban nem szabad meg­
történni.

A higgadt megfontolást, a józan elő­
relátást, a bölcs mérsékletet nem szabad 
a tanítóságnak szem elől téveszteni, mert 
ezek fogják a helyes utat kijelölni s a 
sikert biztosítani.

Bizalmatlansági nyilatkozat provo- 
kálása, a szoeiálistákhoz való esatlakozás, 
a Néptanítók Lapjának boykottálása hang­
zatos és tetszetős jelszavak ma a tanítók 
előtt s indítvány alakjában bizonyára el 
is fogadtatnának. De kérdem, hogy az 
Országos bizottság ily irányú határozata 
javára szolgálna-e a tanítók ügyének ? Én 
azt hiszem és azt vallom, hogy nem.

Szabad folyást engedhet mindenki 
érzelmeinek a szónoklás közben, de az 
indítványok megtételénél mérsékelni kell 
a tüzet. Nem rombolás, de építés legyen 
a jelszó. Higgadtság és önmérséklet által 
lehet csupán a tanítóság részére hódítani 
s megtartani azokat az erőket, melyek 
anyagi boldogulásukat elősegíthetik, meg­
szerezhetik.

Épen azért lázas érdeklődéssel tekint 
a hazai tanítóság a mai gyűlés elé.

Legyen e gyűlés nemcsak számará­
nyánál fogva, de lefolyásában is imponáló, 
komoly férfiak derekas munkája, hogy a 
hozandó határozat megfeleljen a magyar 
tanítóság traditióinak, hogy azt megértse, 
méltányolja s megvalósítása érdekében 
megmozduljon az egész ország.

Most a tanítóság ügye nemzeti ügy. 
Á magyar népoktatás jövője, biztos fejlő­
dése kívánja, hogy az minél előbb elin- 
téztessék s nyugodt, elégedett tanítói kar 
munkálkodjék a magyar nemzeti állam 
kiépítésén.

Ezekkel a gondolatokkal üdvözöljük 
a tanítók Országos Bizottságának gyűlé­
sét s munkájára Isten áldását kérjük.

Tassi Miklós.

körül, de a nagyszombatit háttérbe tolni 
nem bírta. Később Kassán is állítottak 
nyomdát a jezsuiták, mikor már a városi 
tanács nem tiltakozhatott többé ellenök. 
Csiksomlyón, csikmonostorban a ferencrendiek 
állítottak nyomdát, S igy már négy nyomda 
szolgálta a kath. vallás ügyét a XVII. 
évszáz közepén túl. Uj nyomdák is kelet­
keztek a régi Honterus-fóle brassói nyomda 
mellett, mely még az évszáz végéig virág­
zott Herman Mihály vezetése alatt.

Lipsai Rhéda Pál vezette ekkor a 
debreezeni nagy városi nyomdát, a mely 
először adott ki görög betűs munkát „Ele- 
menta Grammatieae Grecea“ cim alatt. Itt 
mar protestáns részről akadunk a cenzúra 
nyomára, midőn a városi tanács Fodoriűc 
Menyhért deákot Rhéda utódát, statútumai 
ötödik pontjában igy inti: „hogy a köny­
vek kibocsátásában semmi nemű újítást, 
vagy valami hiába való pasquilust, de ki­
váltképen, theologiát a város becsületes 
prédikátorai és tanácsa hire nélkül ne me­
részeljen 1“ Ezt már wittenbergi kété is 
elrendelte a hitegység és a szellemi ter­
mékek megbízhatóságának biztosítására. 
Sőt Töltési István nyomtatót, mert Pósa- 
házi tanárnak Cocccjus és Cartesius ellen 
írott munkáját kinyomtatta, börtönre is 
vettette. Később megbocsátottak neki s 
azutáu kiküldték Németalfödre, hol ezen 
idő tájban a világhírű Elzevir-nyomda szép 
kiadványai készültek és a betűöntés tanul­
mányozására hazánkból is több nyomdász
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Képviselet és állandó nagy raktár : BÁHMEE SÁNDORNÁL
Debreozen, Piaoz-u. 26. (Nagytőzsde udvar.) Morzsolók, 
répavágók, takarmányfüllesztök, szecskavágók, járgányok, kukoricza- 

/ szártőpö-gépek stb. — Minden gép próbára is kiadatik 1
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Debreczen virilisei-
Az állandó bíráló választmány ülése.

Elutasított felebbezések.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, nov. 17.
Debreczen város virilisei névjegyzé­

két az igazoló választmány október hó 
18-án tárgyalta. A névjegyzék ellen a tör­
vényes határidő alatt 11 felebbezést ad­
tak be, a melynek tárgyalására ma került 
sor. Az állandó bíráló választmány ma 
délután tartott ülést a vármegyeházán 
VVeszprémy Zoltán elnöklete alatt. Jelen 
voltak Vecsey Zoltán előadó, Komlóssy 
Arthur, dr. Tüdős János, Juhász Ignáez, 
és Márton Imro.

A viriles névjegyzék ellen 11 feleb­
bezést adtak be : Kenézy Gyula dr., Sza­
bó Lajos, Szilágyi Imre, Zsembery Mik 
lós, Ekly József, Tafíer Ignáez, dr. Peekó 
Ernő, Rosenfeld Salamon, Sz. Nagy Kál­
mán, Berger Andor és Kertész Imre.

Az állandó bíráló választmány a kér­
vényekkel foglalkozva, 7 felebbezésnek 
helyt adott. A virilis névjegyzékbe dr. 
Kenézy Gyulát, a kit tavaly feltüntetett 
1406 kor. 04 fillér helyet 1775 korona 08 
fillérrel vettek fel.

Szabó Alajos nyug. vincellér iskolai 
igazgatót a tavalyi 1377'20 helyet 1445.20 
fillérrel, Szilágyi Imrét 1416 korona he 
lyet 1440 kor. 16 fillérrel. Uj tagok Zsem 
bery Miklós 3489 kor. 46 fillér adóval, 
Ekly József 1479'40 fillér adóval. Taffler 
Ignáez 2327 kor. 12 fillér adóval, Kertész 
Imre 1424 kor. 32 fillér adóval.

Elutasított a bíráló választmány 4 
kérvényt. Dr. Peczkó Ernőét, a ki a fele­
sége vagyona után fizetett adó beszámi- 
mitását kérte, dr. Berger Andornét. a ki 
az édesanyja adóját is tekintetbe kívánta 
vétetni, Rosenfeld Samuét ős Sz. Nagy 
Kálmánnót, a ki a törvényes időben nem 
jelentette be az adóját

zarándokolt el Belgiumba. Ez alatt ICa- 
rancsi György és Rozsnyai János voltak 
a jóhirii debreczeni nyomda vezetői. Töl­
tésinek sokat használt a tanulmányozás 
s a visszatérte után kiadott nyomtatvá­
nyai az időhöz képest mintaszerűek. Utó­
dai Kassai Pál és Vincze György ide­
jében, 1704-ben a garázdálkodó német 
hadak a kollégium nagy könyvtárával 
együtt a nyomdát is elpusztították. 
1. Rákóczy György özvegye Lorántffy 
Zsuzsámra 1650-ben állította föl a sáros­
pataki 1672-ig virágzó nyomdát, a melyet 
azután a jezsuiták kaptak meg. Itt Renius 
György, majd a debreceni Rozsnyay voltak 
nyomdászok. Hírnevessé lett aBethlen Gábor 
alapította gyulafehérvári nyomda is (1620-tól) 
melyet a fejedelmek láttak el megrende 
lésekkel, egyre másra nyomatván a ma­
gyar, oláh, német hitvitázó müveket, hogy 
az erdélyi hitközségeket megerősítsék a tá­
madások ellen. Ez a nyomda adja ki Er­
dély nagynevű fiainak munkálatait, hitvi­
tázó iratait ellentétéül az anyaországi nagy 
katholikusok remekeinek. Alvinczi Péter, 
Szenczi Molnár Albert, Géléi Katona Ist­
ván is alkalmazkodnak már a választéko­
sabb Írásmódhoz, és komoly, filozófiai mély­
ségű okoskodások foglalják ej Sámbárék 
keményen szenvedélyes, sírva kifakadása- 
inak helyét. Az öreg Gradnáról már meg­
emlékeztünk. Az is ennek a nyomdának a 
kiadványa,____

A virilis névjegyzék tehát módosulni 
fog az újonnan felvett tagokkal. Az utolsó 
virilisekül bejegyzett Ménes István Gyar­
mati János, Balog István és Hegedűs Fe- 
rencz kiesnek, illetve szükség esetén mint 
póttagok fognak szerepelni.

A virilis névjegyzéket most a város 
a belügyminiszterhez terjeszti fel.

Technológiai mnzeum Debre. 
czenben.

A mesterképzőkkel kapcsolatban.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 17.
Debreczen város vezetősége és a 

kamara mozgalmat indítottak — mint 
ezt már megírtuk több alkalommal — 
egy mester képző intézet felállítása 
iránt, amely aztán felső ipariskolának 
fogja alapját képezni. A kereskedelmi 
miniszter megbízásából Vigh Albert 
iparoktatás! igazgató lent is járt Debre­
cenben, hogy a jövőbeni nagy iparos 
intézményről részint a várossal, részint 
a kamaránál tárgyalásokat folytasson.

A tárgyalások eredménye már is­
meretes. Az eddigi tervezések szerint 
az alapítandó intézmény Debreezen 
város kultúráját emelni, iskoláinak 
számát pedig gazdagítani fogja. Nagy 
hatalmas épületben fog a mesterképzö 
tanfolyam elhelyezkedni, természetesen 
felszerelve mindenféle szükséges eszkö­
zökkel.

Minden szakból és főleg a Deb- 
reczenben űzött iparágak elsajátítására, 
tovább képzésére külön mühelytermek 
lesznek berendezve.

Mindezeket kifogja egészíteni egy 
a budapesti mintájára berendezett tech­
nológiai muzeum.

E muzeumben lesznek elhelyezve 
a kis és nagy ipari munkagépek, ame­
lyek kezelésére nézve az iparosokat 
külön órák alatt fogják alkalmas szak­
emberek kioktatni. Szóval egy jövendő­
beli ipari iskola alapja lesz a rende­
zendő mesterképzö és Debreczennek 
jól képzett, modern iparosokat fog 
nevelni.

A mesterképzönek egyedüli célja 
a gyakorlati irány. Ezzel aztán elérik 
az illetékes faktorok azt, hogy a be­
iratkozott tanulók, az iskola befejezése 
után nem hivatalokba, hanem ipari 
pályákra fognak vágyni.

Nagy érdeklődéssel várjuk az uj 
intézmény felállítását.

Dóczy Gedeon ünneplése.
Az ipariskolában.
— Saját tudóaitóaktól, —

Debreczen, nov. 17.
Dóczy Gedeon, a helybeli ev. 

ref. felsőbb leányiskola nagyérdemű 
igazgatója a mai napon töltötte be 
életének 75-ik évét. Ez alkalmat az 
iparostanonc iskola tantestülete meg­

ragadta, hogy szeretett igazgatója iránt, 
ki már 32 év óta vezeti az iskola 
ügyeit, nagyrabecsülésének s tisztele­
tének kifejezést adjon. Ünnepélyes 
közgyűlésre gyűltek össze az iparos­
tanonciskola helyiségében, hova az 
ünnepeltet Herczegh János, Tóth 
László és Tassi Miklós hívták meg.

Itt a tantestület nevében előbb 
Bészler Károly tanácsnok, majd Csurka 
István üdvözölte Dóczy Gedeont s 
tolmácsolta a testület jókivánatait, át­
adván egyúttal az ünnepednek olaj- 
festésű arczképét.

Dóczy Gedeon meghatva köszönte 
meg a nem várt megemlékezést. Az 
egyszerű, de szeretetteljes ünnepség 
az igazgató éltetésével ért véget.

A magunk részéröl mi is üdvö­
zöljük Dóczy Gedeont s kívánjuk, 
bogy a mindenható közhasznú életét 
még sokáig tartsa meg.

Ä király Budapesten.
A delegáció fogadtatása.

A szerb vámkonfliktus.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 17.
Bécsből telegrafálják: Aehrenthal 

báró külügyminiszter tegnapi kihallga­
tása alkalmával nemcsak pétérvári és 
berlini utjának eredményéről tett a 
királynak jelentést, hanem szóba ke­
rült a delegációk dolga is.

Amint értesülünk, ez úttal sem 
fognak eltérni attól a szokástól, hogy 
az uralkodó fogadja a delegátusokat. 
Jelentik továbbá, hogy Aehrenthal tel­
jesíteni fogja a delegációk ama kíván­
ságát, hogy a legutóbbi diplomáciai 
actióról jelentést tegyen és előterjeszti 
a vörös könyvet.

A Pester Lloyd közli mai számában, 
hogy Belgrádból annak a hírét kapta, 
hogy Milanovies római szerb követ — a 
ki a magyar-osztrák kereskedelmi szerző­
dés megkötésére irányuló tárgyalásoknál 
dr. Vuics béesi szerb követ oldalán állott 
s most Bócsben tartózkodik — a szerb 
kormánytól azt a megbízást kapta, hogy 
a magyar és osztrák kormánynyal a tár­
gyalások újból való megkezdése végett 
lépjen érintkezésbe.

A belgrádi hir szerint a szerb kor­
mány újabb eonoeasziókra hajlandó, igy 
az ipar terén nagyobb megrendeléseket 
tesz, a külügyminisztérium által követelt 
vámtételeket elfogadja és tekintélyes ösz- 
szeg erejéig hadsereg felszerelési eszkö­
zöket és fegyvereket szerez be a monarkia 
két államában.

Forrásunk ezt a hirt fentartással fo­
gadja. Közli egy konstantinápolyi teie- 
grammját, mely szerint az a hir, hogy 
Montenegró Szerbiának a creuzoti hegyi 
üteg megrendeléseiből részt kórt, a porta 
figyelmét nagy mértékben mogára vonta. 
A két tekintélyes rendelést a Jiidisz- 
kioszkban a „szomszéd hegyes tartomá­
nyok“ háborús készülődésének tekinti.

Ha most a szerb kormány a kölcsön 
megkötése után és a bordeauxi Tigeon- 
cóggel 140.000 disznó szállítása iránt kö-

Klein és Gelbmann Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozikk az eddiginél is jóval olcsóbb árban 
szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni."V ii teza« 2B**



tött szerződés tulajdonában elhatározta, 
hogy a kereskedelmi szerződés létre­
hozására újból felveszi a tárgyaíásokat, 
úgy a monarchia mértékadó faktoiai 
nak kötelessége lesz megvizsgálni, mi­
ben is áll Szerbia és Montenegro tár­
sas üzlete. — Mert a kérdésnek tulaj­
donképpen ebben a pillanatban tz 
lényege. __________

Zilahy opera príigrammja.
Érdekes színházi előadások.

A nagy szezon küszöbén.
— Saját tudósítónktól. —-

Debreczen, nov. 17.
Január hónapban kezdődik a vidéki 

színházak igazi szezonja. Ekkor már tisz­
tában van minden sziaigazgató a fővárosi 
színpadok újdonságaival — és úgy állít­
hatja össze műsorát, hogy az minden te­
kintetben érdekes, sőt a legkénye.,e)) 
igényeket is kielégíti.

A debreczeni színház igazgatói iro­
dájában is nagyban dolgoznak a főszezon 
műsorán, úgy az igazgató, mint a szak­
rendezők vállvetve dolgoznak azon, hogy 
a közönség jogos igénye minden tekin­
tetben kielégítésre találjon.

A januári műsornak két nagy ese­
ménye lesz. Az egyik Wagner Richard j 
Lohengrinjónek, a másik pedig^ Puccini! 
dallamos operájának A pillangó kisasz-
szonynak előadása.

Lohengrin kerül először színre. Erre 
különben nagy buzgósággal készül a szín­
társulat hónapok óta.

A karpróbák már Máramarosszigeten 
is folytak. Debrecenben a városi dalárda 
egészíti ki a férfi-kórust.

Lohengrin fő női szerepét Zilahynó 
Singhoffer Vilma fogja énekelni, inig 
Lohengrint az operaház egyik tagja, mint 
vendég játsza. A zenekart ezen alkalomra 
megerősítik.

A másik operai est Puccini Pillangó 
kisasszonyának előadása lesz. A törékeny 
japáni leány megható története opera 
írásra inspirálta a nagy olasz zeneköltőt. 
Az opera már diadalmasan járta be a 
kontinens nagy színpadait, zajos sikert 
aratott Budapesten is. — Debreczeni elő­
adása azért lesz művészi esemény, mert 
az opera még nem került színre egyetlen
vidéki színpadon sem.

A két operától eltekintve, Zilahy 
amúgy is erősen dolgozik műsorának si­
kere érdekében. Megszerezte Rajna és 
Czobor operettjét Rab Mátyást, Pineró 
szenzációs színmüvét A tökéletes 
get, azonkívül Lehár operettjét 
özvegyet.

A vig özvegy a Magyar 
scenáriuma szerint kerül színre, ahol ked­
den lesz a premierje. — Megszerzi azon­
kívül Zilahy Kaesóh Pongrác és Bakonyi 
operett újdonságát Rákóczit is, amleytől

a Király színház vár hatalmas sikert. A 
másik nagy sikerű daljáték Szép Ilonka 
már szombaton színre kerül.

Hogy a klasszikusokról sem feled.;ez 
zünk meg, ebben is lesz része a közön- 
ségnek. Sorra színre kerülnek III. Richard, 
Makrancos hölgy, Vclenczei kalmár a íő- 
szerepekben Szakács Andorral.

Zilahy egyébként szerződtetésekkel 
is foglalkozik. Az eltávozott Szabó Gyula 
helyébe virágvasárnaptól kezdve egy na­
tal komikust szerződtet. - Ha karczag 
Mariska sikeresen fog vendégszerepeim, 
úgy a drámai szendéi szerepkört vele 
fogja betölteni az igazgató.
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következett. Lukács Juliska, a debreczeni 
színház művésznője szavalta el nagy ha­
tással Csokonai ódáját a „Magánosság 
hoz“. Szűnni nem akaró taps követte a 
művésziesen előadott szavalatot.

Azután dr. Csűrös bereue a Csoko- 
II5 i-kör választmányi tagja olvasott föl 
epizódot Csokonai életéből, finom humor­
ul értékes előadásban. Majd Oláh Gábor 
lépett a pódiumra s az ünnepedről írott 
szép költeményét szavalta el tűzzel, 
melyért a kiváló poétát szintén sok taps­
sal jutalmazták. .... ...

A minden izében sikerült felolvasó­
estét a városi dalegylet ének száma 
zárta be.

Betörések fényes nappal.
iMüködnek a betörők.

A rendőrség tehetetlen.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 17. 
Egy hét óta titokzatos betörök 

működése zavarja meg Debreczen vá­
ros kereskedőinek nyugalmát. Vakme­
rőén, fényes nappal törik fel az üzle­
teket és a rendőrség megfeszített erő- 

, . 1 • _____

Eltűnt iparos. Ermihályfalvárol 
írják. Grusinger Jakab szobafestő két év­
vel ezelőtt nősült Nagyváradon és mint 
kisiparos Ermihály falván telepedett le.
Tovább folytatta mesterséget míg ezelőtt
e»y évvel eltűnt. Családja hiaba várta he 
teken, hónapokon keresztül, a csa ádapa

Grosinger Jakabról még mindig nem ér Részint azért, mert nincs elegendő 
kezeit semmi hir. A kétségbeesett csa.ád embere> részint pedig azért, mert a 
megunta a várakozást s bejelentette az szolgálatot végző rendőr-

máS íivatali Siókban ,,t.

kab országos körözését. tek elhelyezve szolgalat tételre. Hogy
— Halál az állomáson Az apát- ^yen körülmények között kit fog ter- 

falvai állomáson tegnap este 7 óra után beb)i a felelősség az esetleges karó- 
halállal végződő szerencsétlenség törtem. kéJ. azt a további vizsgálat lesz ni- 
Az Arad felől jövő motor nohtoy órai kideriteni. A betörésekről tudó-
késéssel ca,mögött be, az ál omáson pe 
div egv tehervonatot állítottak össze. Ln 
nél történt a szerencsétlenség eddig még 
ismeretlen módon. A 41 os számú vonat 
fékezője valahogyan a sínre esett, a moz 
dony kettévágta s nyomban meghalt. A 

; közönség rémes sikoltozására az állomási 
alkalmazottak összefutottak, a kétte szelt 
hullát elszállították, a vonatok elindultál?, 
azután csend lett. Mindössze egy asszony 
s néhány gyerek maradt kenyérkereső 
nőikül.

Csokonai emlékezete.
Az első felolvasó est.

— Saját tudóiitónktól. —
Debreczen, nov. 17.

felesé- 
a Vig

színház

A Csokonai-kör tegnap nyitotta meg 
az éven kint szokásos felol vasó ülések so­
rozatát, melyet teljesen Csokonai Vitéz 
Mihály emlékének szentelt.

A nagyszabású felolvasó ülés rtácz 
Károly zenekara pompás nyitányával kez­
dődött, mely Csokonai dallamokkal volt 
nagyon ügyesen összeállítva. Azután (jé' 
ressy Kálmán, a Csokonai-kör elnöke 
nyitotta meg emelkedett szavakoaa
ülést. „ ...

A megnyitó beszédje keretében meg­
emlékezett Debreszon büszkeségéről, Cso­
konairól, A hatásos beszédet a városi 
dalegyiet precízen előadott ének száma 
követte, Csokonai örökszép »Tihanyi ek- 
hóhoz* dalát adta elő művészettel.

Azután az estély egyik fénypontja

sitőnk a következőket jelenti.
Neumann Miksa Piac-utca 56, sz. 

alatti üzletében tegnap délben 12 és 
egy óra között ismeretlen tettesek be­
hatoltak. Az üzletbe álkulcs segélyével 
jutottak be és ott a pénzes fiókot ki- 
feszitve annak tartalmát körübelöl 
140—150 korona értékben ellopták. 
Azután tovább állottak.

A betörök rendkívüli nyugalom­
mal és kiszámított biztossággal mű­
ködhettek, mert az üzletben semmit 
össze nem forgattak s maguk után a 
bolt külső ajtaját becsukták. ....

Neumann Miksa csak a délutáni 
nyitás alkalmával fedezte fel a betö­
rök garázdálkodását és azonnal jelen­
est tett róla a rendőrségnél.

A másik betörés szintén a Piac- 
utcán történt. A szöllösgazdák szövet­
kezetének üzlethelyiségébe mentek be, 
szintén álkulcs segélyével, a pénzes 
fiókot rabolták itt is ki, elvittek kö­
rülbelül 66—78 koronát. Munkájuk­
ban ugylátszik itt megzavarták, mert 
a fiókot teljesen nem tudták kiüríteni 
és az ajtót maguk után nyitva hagyták.

Érdekes, hogy ez az üzlet dél­
ben nem szokott felügyelet nélku 
maradni s hogy azt tegnap mégis ma 
gára hagyták az teljesen a véletlen;

«Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket Dpaqqnj
legszolidabb szabott árak mellett W813Z Adoll ül duöUl dtUlÖl

posztókereskedönél szerezhetjük be. SoSSUth- «.s-AmA!«<yaö yflkliri* 
- utc2a 1. SZ Czégre tessék figyelni. <£■«-<> se &ÍMÍU.-.SgOS dűld

Lacika László

géplakatos mester
debreczen. II.. kér. Bethlen u. 48. sz. a.

Elválal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágóknak könyüjárásuakra 
való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült könnyű járású, 
Szecskavágók Répavágók és Tengeri morzsolók is kaphatók. Feltétlen jm* 
áll*« mellett iutánvos árban. Heti vagy havi kényelmes részlet fizetésre i .
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nek köezönhetö. Ezt tehát az bizo­
nyítja, hogy a betörök nem szemelik 
ki a terepüket, hanem csak közvetlen 
a betörés előtt.

A rendőrség mindfcét betörés 
dolgában megindította a szigorú vizs­
gálatot. A Gyürki és Rose féle betö­
résekre vonatkozólag a nyomozat to­
vább folyik s ma az az érdekes for­
dulat állott be a dologban, hogy 
Rose féle ékszer tokokat a Batthányi- 
utcában megtalálták.

a

Fráter Loránd hangversenye.
November 25-én a Bikában.

— Buját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 17.

Mióta Dankó Pista meghalt, a ma' 
gvar dalnak két hivatásos művelője van 
Dóczy József és Fráter Loránd. Akárme 
lyik szólal is meg, mézédes magyar nó­
ták születnek meg, a melyek diadalia 
járják be a szalonokat és az alföldi bo 
gárhátu kis házak szobáit.

£z egyik nótafa, Fráter Loránd má- 
hoz egy hétre eljön ismét Debreczenbe, 
hogy mint a múlt esztendőben, az idén 
is gyönyörködtessen bennünket művésze­
tének varázslatos erejével. A művészt és 
dal költőt ezúttal is Tarnay Alajos ki seri 
zongorán. A Fráter hangverseny műsora
a következő: , ,, ,

1. sz. a) Beteg vagyok édes anyám 
Tarnay A. b) Csavargók. Tarnay A. c) 
Nincs arra szó, Buttyhay, Énekli Fráter 
Loránd. 2 sz. Tarnay Alajos zongoramű­
vész játéka. 3. sz. a) Reggel este. Szakács 
A. b) Szentmiklósi posta, ozekács A- ej. ■> A A H.nolr 11Szeptember végén. Székács A. Énekli 
Fráter Loránd. 4. Tarnay Alajos zongora­
művész játéka. 5 sz. Kuruc dalok. Lnekli 
Fráter Loránd. 6. sz. a) Tele van a varos 
akácz virággal. Fráter L. b) Isten ve ed 
kis angyalom,. Fráter L. c) Olt a hol a 
Maros vize. Énekli Fráter Loránd. 7. sz,
a) Nem siratlak már én téged. Fráter B.
b) A világon az az árva. Fráter B. c) 
Hozd ki babám a csákómat, b rátér Béla. 
Énekli Fráter Loránd. 8. sz, Száz szál 
gyertyát e. dal Fráter Loránd.

nagysikerű színmüvének az Asszonynak 
előadása előtt Szakács Andor olszavalta 
V. Nagy Gusztávnak, a jeles fiatal költő­
nek hangulatos alkalmi versét. A szava­
lat után az Asszonyt játszották gondos és 
összevágó előadásban.

Színházi birek. Holnap, hétfőn 
megismétlődik a „Mádi zsidó“, dr. Guthi 
Soma mulattató életképének előadása. A 
szereplők ugyanazok mint a mai bemutató 
előadáson., Lónyai Piroska. Szakácsnő, 
3olgár, Árkossy, Bay, Sarkadi, Deésy, 
Vadász stb. A „Forgószél kisasszony 
kitűnő mulattató francia énekes bohózat 
mely eddig telt házakat vonzott, kedden 
ismét szerepel a műsoron. A rendkívül 
hatásos bohózatban részt vesznek bóthy 
Frida, Ardai Ida, Almássy Lola, Békés, 
Ternyei, Bérezi, Árkossy, Deésy stb. Szer­
dán a Vígszínháznak egyik legnagyobb 
sikert aratott vigjátéka kerül színre Az 
őrnagy ur. A címszerepet Labindett őr­
nagyot Zilahy játsza. A darab többi sze 
replői Hahnel Aranka, Szabó Irma, Sza­
kácsnő, Ardai Ida, Vida Ilona, Szakács, 
Ternyei, Sarkadi, Polgár, Deésy, Bérezi, 
Bay stb. Érdekes vendégszoreples, Kar- 
czag Mariska végzett színi iskolai növen­
dék két estén vendégszerepei a jövő hé­
ten. Első fellépte Dóczy Lajos „Csuk 
cimü vígjátékéban lösz melyben.„Ma 
rítta“ szerepét játsza, második fellépte a 
„Takarodó“ drámában lesz. Szávay Gyuia 
Szép Ilonka“ cimü regényes daljátékára 

nagy ambitióval készül a személyzet, a 
darabhoz szükséges uj díszletek is csak­
nem teljesen készen vannak. A daljáték 
főszereplői Zilahyné, Fóthy Frida, Radó 
Anna, Vida Ilona, Polgár, Árkossy, Bé­
kés, Surkadi, Bay stb.

Szép Ilonka“ huszonötödszer. 
Szép Ilonka, a Király Színház regényes 
daljátéka holnap, hétfőn éri meg 25 ia 
előadásának jubileumát, a kis fehér _ b*o_ 
veges dalos könyvekből pedig most jelent 
meg a harmadik ezer kiadása. A darabot 
eddig a vidéki színigazgatók közül a kö­
vetkezők szerezték meg: Janovits (Ko- 
lozsvár), Zilahy (Debreczen). Somogyi 
(Nagyvárad), Szendrey (Arad), Komjáthy 
(Kassa), Andorfy (Pozsony), Kövessy (Pécs 
dr Farkas Ferencz (Szabadka), Mezei 
(Győr), Szalkay (Sz.-Fehcrvár) Bihary 
(Kecskemét), Szabados (felső színi kerület.)

persze nem válaszolt a levélre. Hanem 
néhány nap múlva hirtelen eloszlott a 
szórakozottsága és eszébe jutott, hogy 
neki a Király színház még 2500 koronával
tartozik. , .... n

Zsazsa szalajtja a komornáját Beö- 
thyhez, hogy rögtön fizesse ki a 250U

A direktor összevonta a szemöldökét 
és igy szólott:

— Majd akkor, ha visszakapom a 
kosztümökot.

Rettenetes haragra gerjedt az üze­
net hallatára a tulipános primadonna. 
Fogta a kosztümöket, sajátkezűié# begyo- 
möszölte egy ruháskosárba és küldte 
Beöthy Lászlóhoz ezzel a billet doux val. 

— Egye meg 1
A rossz nyelvek azt állítják, hogy 

nem igy fejezte ki magát a művésznő, de 
hát a rossz nyelvek beszédére nem lehet
hederiteni. .

Beöthy megkapta a ruhákat, hanem
fizetni még akkor sem akart. .. .

A kiváló művésznő erre fiskálishoz 
szaladt, és bepörölte a Királyszinház igaz­
gatóját.^ Beöthy meg nem gondolja a 
dolgot, szenzációs tárgyalás let:: a buda­
pesti járásbíróságnál. ______

reite.

Műsor.
18. Vasárnap délután Kis herceg ope

Fedáfe Sári porit

18. Vasárnap este A mádi zsidó életkép
újdonság. ,, ,, „ ,

19. Hétfő A mádi zsidó életkép.
20 Kedd Forgószél kisasszony énekes

bohózat.
21. Szerda őrnagy ur vígjáték.
22. Csütörtök A csókv igjáték Karczag

Mariska első fellépte.
23. Péntek Takarodó dráma Karczag

Mariska utolsó fellépte ,.
24. Szombat Szép Ilonka daljáték.
25. Vasárnap délután Koidusgvof

operetta. ^ , ni«
25. Vasárnap este „Szép Bonka

daljáték.

Csokonai emléke a színházban.
Csokonai emlékezetét tegnap este megün­
nepelte a színház is. Porzsolt Kálmán

Haragszik Beöthyre.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 17.
Legendák jártak szájról-szájra arról 

a barátságról, mely Fedak Sárit, a láb 
primadonnát és Beöthy Lászlót, a Király 
színház igazgatóját őrökre összekap-
CSOltVNos, ez a barátság ma erősen kom­

promittálva Vail. , TiWliifc pl.Úgy történt a dolog, hogy bedák el
hagyta n Királyszinházat. Ezt tudja min 
denki. De azt már nem tudja mindenki, 
hogy Fedák kisasszony határta anu szó­
rakozott. Ennek a fatális szórakozott^,, 
nak tudandó be, hogy amikor otthagyta 

Király utcai múzsatemplomot, nem a ita 
vissza azokat a kosztümöket, amelyek a
Kir4li:!iiS“;»'- fcent neki B=6- 
thv — küldd vissza a kosztümöket 1 

y Az édes Zsazsa szórakozott lévén,

Katonaság elől a halálba.
Öngyilkos vőlegény.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 17.

Hajdúböszörményben tegnap ön­
gyilkossá lett egy 23 éves fiatalember. 
Az eset részletei a kővetkezők.

Tarján! Gábor hajdúböszörményi 
jómódú, közbecsülésben álló gazda­
ember hasonló nevű 23 éves fia he­
ves szerelemre lobbant Böszöimény 
egyik szép leánya iránt. A leány vi­
szonozta a legény érzelmeit s boldog­
ságukat nem zavarta semmi sem. Ä 
legény szive választottját a télen ol­
tárhoz is akarta vezetni. Azonban el­
háríthatatlan akadályt gördített a sors 
boldogságuk elé. A fiatal legényt, mos 
a harmadik korosztályban bevették 
katonának. A szerelmes legény két­
ségbeesett helyzetén. Félt, hogy míg 
katonáéknál a „császár“ kenyerét eszi, 
addig elszeretik tőle imádottját. A jö­
vőn "való kétségbeesés gyilkos fegy­
vert adott kezébe. Mielőtt végzetes 
tettét elkövette volna, érzékeny búcsút 
vett szüleitől s menyasszonyától. Le­
vélben is kérte őket, hogy bocsassa- 
nak meg tettéért, de nem tehetett 
máskép. Azután bezárkózott szobájá­
ba és mellbe lőtte magát. Rémülten 
rohantak be hozzá szülei a durranás 
után, de már akkor egyetlen fiuk át­
lőtt mellel nagy vértócsában ott fe­
küdt a szoba padlózatán. Orvosér 
szaladtak, de már az sem segíthetett 
s csak a beállott halált konstatál­
hatta.

MM *j^Ísiq?íp!ííM *1 béíiMÚtim ittmlMSa ii'Ujilluiysi

asztalos József
Idas UlSUiSH IV Ü1MI www «•> női divat áruházában, Debreczen, Kossuth-u. 4.

Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatok.
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lepjabb férfi divat sziliéi
Asamann Ferencinéli Város« bérhéz

Vásároljunk jó árut olcsó árban
■■_____a OrrSmék 3 leC



Egy iró titokzatos eltűnése.
Szabadjegy a másvilágra.

— Express tudósítás. —
Budapest, nov. 17.

A rendőrségen ma megjelent dr. 
Csillag Béni fővárosi ügyvéd és egy le­
velet nyújtott át, melynek titokzatos tar­
talma egy tehetséges ember tragédiáját 
sejteti.

Akiről szó van, dr. Gyürky Ödön 
országszerte ösmert katholikus iró. Gyür­
ky régi munkása az irodalomnak. Egy 
időben novellákat és verseket irt, az 
utóbbi években azonban tisztán a peda­
gógiának szentelte munkásságát. Kathó- 
likus Pedagógia eimen folyóiratot szer­
kesztett, melynek legszorgalmasabb mun­
katársa ő maga volt. Aztán a Kathólikus 
Szövetkezetek Országos Központjának lett 
a titkára, s mint ilyen a Zichyek politi­
kájának a zsurnalisztikában erős propa 
gáiója.

A megfeszített szellemi munka ki­
mentette az amúgy is gyönge szervezetű 
ember idegzetét. Egy idő óta buskomor 
ság vett erőt rajta. Egész délutánokat 
töltött a Dunapaivon sétálva, vagy a bu­
dai hegyek közt. Jóbarátai igyekeztek 
visszatéríteni társaságukhoz, ahol szimpá- 
tikus megjelenéséért és végtelen szerény­
ségéért igen szerették. Gyürky azonban 
egyre hajtogatta:

— Nem vagyok én ebbe a világba
való 1

Tegnap egyik ismerőse, dr. Csillag 
Béni, a következő levelet kapta :

Nagyságos uram 1 Egy hosszú éj 
szaka kincs óráin át töprengve, meggyő 
zödtem arról, hogy itt gyors rendezésrő 
van szó. Kegyeskedjék azt kezébe venni. 
Á dolognak három része van: ethikai, 
anyagi és személyi . . .

DIBREGZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Hortobágy hasznosítása.
A tanács javaslata.

A személyi részt elintézem. A sza 
bad természet ölén megyek az én Uram­
hoz. A sir széléről hálás köszöneté' 
mond Dr. Gyürky Ödön.

Az ügyvéd azonnal a rendőrségre 
sietett. Keresték a szerenesétlen embert a 
lakásán, de lsei Ferencné házmesterré 
azt állítja, hogy tizenötödike óta. ami­
kor a házbérét kifizette, nem látta. Ak­
kor egy orvosságos üveget mutatott neki 
e szavakkal:

— Ez az én szabadjegyem a más­
világra.

Az asszony látta, hogy az üvegen ez 
a fölirás volt:

Méreg.
Azóta Gyürky Ödönnek nyoma ve 

szett. Sem azonban a körökben, ahol 
megszokott fordulni, nem látták, sem ba­
rátai nem tudnak holléte felől. Valószínű, 
hogy az idegbetegség elől a halálban ke­
resett menedéket a jobb sorsra érdemes 
ember és nem lehetetlen, hogy már na­
pokkal ezelőtt a budai hegyek közt lett 
öngyilkossá, ahol oly nagyon szeretett 
időzni a „szabad természet ölén".

Gyürky Ödön sorsa iránt általános 
a részvét. Tehetséges ember volt, lelkes, 
becsületes munkása a tolinak. A rendőr­
ség széleskörű vizsgálatot indított meg 
hollétének kiderítésére.

millió 300 ezer korona beruházóé.
— Sbját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 17.
Rövid idő alatt több Ízben meg­

emlékeztünk arról, hogy Király Gyula 
gazdasági tanácsnok látva azt a meddő 
íarcot, a mely egyes bizottságokban a 
Hortobágy hasznosítása körül folyik, — 
maga dolgozott ki tervezetet a nagy 
ouszta értékesítésére.

Király Gyula javaslata szerint a 
Hortobágyból 15 ezer hold hasit- 
.atnék ki szántóföldek céljaira, 3000 
íold pedig öntözésre szolgálna.

A tanácsnak igen tetszett a terv, 
és a mikor Király a javaslatot beter­
jesztette, minden más javaslatot mel­
lőzve, a legújabb mellett foglalt állást. 
Egyik múlt tanácsülésen a tervet ál­
talánosságban elfogadta a tanács. Ma 
a részleteivel foglalkozott.

Egészen letárgyalták ma a javas­
latot, a mely szerint a kihasítandó 15 
ezer hold föld területből 10 ezer hol­
dat középbirtokra oszt, még pedig 
500 holdankint, a fennmaradó 5000 
holdat kisbirtokokra használ fel 60 
holdankint.

Természetes, hogy az ily módon 
hasznosítandó pusztát még nem lehet 
bérbe adni. Gazdasági épületek és la­
kóházak szükségesek. A tanács az épít­
mények keresztülvitelére 1 millió 300 
ezer koronát irányzott elő s ezt az 
összeget a közgyűlés által megszavaz­
tatni kéri.

Azt a nagy összeget kölcsönként 
venné fel a város és a bérletből tör- 
lesztené.

A Hortobágy többi része megma­
radna közlegelönek. A tanács részle­
tesen indokolja meg, hogy miért uta­
sította el a többi javaslatot.

Az ügyet deczember hó második 
'elében rendkívüli közgyűlésen tárgyalja 
a város és lehetséges, hogy tavaszra 
már mérnökök szállnak ki a Hortobá­
gyon, a területek felmérésére.

A tanács javaslatát kinyomatják 
és tanulmányozás céljából a bizottsági 
tagoknak szétküldik.

1906 november 18.

lése és Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter válasza ma élénken foglalkoztatta 
a politikusokat. Mind a két boszédet po­
litikai eseménynek tartják és székiben hosz- 
szában kommentálják.

A függetlenségi párton nem tartják 
szerencsésnek Thaly kijelentéseit, a me­
lyek szerintök sértők a párt tagjaira. Úgy 
vélekednek, hogy ha már Thaly szóba 
hozta az itt-ott megnyilvánuló független­
séget, disztingválnia kellett volna és sem­
mi esetre sem ke'lett volna erről úgy be­
szélnie, mintha a párt vezetésében vas 
kezekre volna szükség.

A dolognak különben az az előzmé­
nye, hogy a függetlenségi pártnak egy 
elenyészően kicsiny, a párt legifjabb tag­
jaiból való töredéke újabb időben min­
dent gáncsol és kifogásol, amit a pártve­
zetőség tesz. Ez ellen a pártban kifogá­
sok merültek fel s Thaly Kálmánt erről 
a részről unszolták, hogy tegye szóvá a 
dolgot.

A függetlenségi párt értekezletén, a 
mely az 1907. évi költségvetést tárgyalja 
a tegnap elhangzott beszédek dolgában 
Ölszólalások is lesznek, de valószínű, 
hogy az ügyet minden további izgalom 
nélkül simán intézik el. — Kétségtelen 
azonban, hogy van a pártban olyan áram­
lat is, amely az egy-két renitenskedőnek 
a pártból való kilépését óhajtja.

Az értekezletre a párt minden tag­
ját külön-kiilön levélben hívta meg a párt 
vezetősége.

Debreceni Független Újság 
Képes Naptára.

Á Debreceni Független Újság ha­
talmas, irodalmi nívón álló képes nap­
tára deczember elején kerül a közön­
ség kezébe. A

Képes Naptár
négyszáz oldalnyi terjedelmű. Gyö­
nyörű illusztrációkkal, aktuális képek­
kel, irodalmi becsű dolgokkal van tele.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánl­
juk, hogy a ritka irodalmi becsű nap­
tárt csak az kapja meg, a ki előfize­
tési hátralékát beküldi.

á kiadóhivatal.

A politika kulisszái körül.
Kossuth és Thaly beszéde.

Hatás a képviselők között.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 17.
Kossuth Ferencz születése napján 

elhangzott beszédek vitatkozásra adtak 
ma alkalmat mindenfelé. A függetlenségi 
párt elnökének és vezérének születése nap 
ján mondott beszéd Thaly Kálmán üdvöz-
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%* üzlet Értesítem a n. é közönséget, hogy hó; ér 44. sz., 

Ujfalussy-házban évek óta fennálló Mandel és 
Társa féle czipőüzleíet átvettem és a dús válasz­
tékú legszebb czipőárukat, a legjobb minőségben 
bámulatos olcsó árakban fogom árusítani. —

ÚJDONSÁGOK«
SaKei*kesalö®égi telefon ®E. 3§f?»
Szerkesztőségi 6.: d. e. S—12 d. u. Ü ó. éjjeli ».ó 
S ;o;kesztőség és siadőhiv&Ul Pmcz-utczs 47. z*.

— Vasárnapi istentiszteletek.
Holnap, e hó 18 án vasárnap a követke­
zők tartanak istentiszteleteket: a nagy­
templomban Jánosi Zoltán lelkész, a kő­
templomban Baróthi István segéd lelkész, 
a Kossuth utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotályternplomban 
Szele György lelkész, a Csapókerlben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai szénior, a 
Szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár.

Az ágost. liilv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

a s

Piaoz-uícza 44. BzámJ

A ki elegáns, divatos őszi felöl- 
tökei akar vásárolni, tekints meg Darvas Ide elegánsan berendezett 

női teiöiíti-uruiiázát <■
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A ßör. kath. kápolnában 6 órakor 
reßgeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
szent mise ; délután 3 órakor vecaernye ;
4 órakor rózsafiizór ájtatosság.

— Ülések a városnál Az e havi 
városi közgyűlést előkészítendő a jövő 
héten egész sereg bizottsági ülés lesz a 
városházán. Hétfőn a jog és pénzügyi bi­
zottság tart ülést, a mennyiben a tárgyai­
val nem végezne a bizottság, az ülés a 
következő napokon is tart. Kedden a te­
mető rendező bizottság is ülést tart.

— Évforduló. Ma vasárnap van 
második évfordulója november 18 ikának, 
annak a napnak, hogy 1!f.rcz®1„.,^)ez8f 
meglobogtatta kicsiny zsebkendőjét, a 
szabadelvű párt felállt és elhatározta, 
hogy legyen vége a komédiának. A kitű­
nő szavazás után elnapolták a Házat, a 
mire pedig újra összehívták december 
13 ára, a nemzet zsebkendő vitéze daro- 
bontokat fogadott fel az oiszág szánl(-“~ 
iára és saját veszélyére. A darabontok 
egy adott inténtósre ki dobták volna a 
58 as képviselőket az ülésteremből. Es 
deczember 13-án a darabontok, a vörös- 
zsinóros nagytenyerü darabontok áhottak, 
az elnöki emelvény komi. Alitak, álltas, 
addig álltak, mig néhány elszánt es har­
cias képviselő ki nem pofozta őket. Ezek 
a pofonok azóta a történelembe kerüllek 
és utóbb az egész szabadéi vő pártot meg­
buktatták. A darabontokat kipotozták a 
Házból, de nem tudják őket kipoiozni a 
Ház könyveiből. Mikor ugyanis a kuaiicm 
többségre került és átrevideálta a «épvi­
selőház költségeit, észrevették egy-egy 
6590 koronáról szóló nyugtát, a melynek, 
ellenében Csávossy Béla az akkori uaz-

Tiz perc múlva tizenkét huszár ló 
állott az Angol Királynő kávóházának 
udvarán.

— Ha már itt vannak a lovak, mon­
dotta az egyik tiszt, tegyünk egy kis vi­
zitet a kávéházban.

— Helyes mondta gróf Eszterházy.
Ti menjetek be a k - vőházba. Én ahdig 
egy kis látogatást végzek a szállodában.

És úgy is cselekedett. Amit Sándor 
Móric gróf óta nem igen tettek meg, 
megtette Eszterházy gróf. Lóháton tel 
ment az emeletre, s szépen visszasétált.

Bent a kávóházban az alatt a lovak 
eldefiiirozták a kassza előtt, bájos puk- 
kedlivel köszőntve Rózsi kisasszonyt. Az­
tán okosan, elegánsan kilebegtek a kávé- 
ház ajtaján az utcára. Eszterházy grót 
lova még vissza is szólt Hauer Bercinek:

Adieu Berczikém I — Szervusz édes
öregem 1 „ , , ... ..

Aztán megkezdődött az ekvitáciő 
kint a sámsoni domboknál. A hajnal már 
viaskodott az éjszakával, mikor a tisztek 
jó kondícióban visszakerültek.

— Presbyter! ülés A debreczeni 
ev. ref. egyház presbyteriuma ma, vasár 
nap délelőtt ülést tart az egyház tanács­
termében. A tárgysorozat sok ügyet ölel 
fel, a melyek egy része az egyházi admi­
nisztrációra nézve igen fontosak.

_Erzsébet emlékünnep. A deb­
reczeni felső kereskedelmi iskoia ifjúsága 
november hó 19 én dicsőült nagyasszo­
nyunk, boldogult királynénk emlékeze­
tére Erzsébet ünnepé yt rendez az inté­
zet tantermében a következő műsorral 
t. Hymnus, Erkeltől. Előadja az intézet 
vegyes

f.ií'uúna- ravatalára, irta Lamport Óéra. E ted,»KiVUi ugj OJ. o-ju íxwj v
melyet Perczel Dezső, a Ház fejhet A ma- 
zása nélkül utalt ki u darabontok ieltoga 
dására. Arra számított Perczel, hog) a 
szabadelvű többség u;ólag megszavazza 
ezt a kis tételt. Sajnos a csalta körül­
mény másként intézte a dolgot. Kedden 
e hó 20 án. mint budapesti tudósítónk 
telefonálja Holló Lajos elnöklete alatt az 
igazságügyi bizottság is fogialkomk az 
ügygyei. Valószínű, hogy Perezelt köte­
lezni fogják a kipofozott darabontokra 
költött összeg visszatérítésére.

— Benedek János beszámo­
lója. Ismeretes, hogy Benedek János 
dr. a böszörményiek népszerű képvi­
selője ma vasárnap tartja beszámoló­
ját. Benedek tegnap este érkezett több 
képviselőtársával Debreczenbe. Korán 
reggel folytatta útját Hajdúböször­
ménybe, a hol a lakosság nagy tö­
mege várja az állomásnál. Benedek 
János tiszteletére a böszörményiek
fellobogózták házaikat.

— Egy éjjeli gyakorlat. Hogy a 
Vilmos huszártisztek bravúros lovasok, 
azt jól tudja mindenki. Hanem olyan bra- 
város huszártisztet, mint amin őt tegnap 
előtt vittek véghez a Vilmos tisztek, mos­
tanában aligha látott ember fia. Az ekv- 
táoió parancsnoka éjjeli gyakorlatot le 
delt el. A tisztek nem akartak Syakor.at 
előtt lefeküdni az Angol királynőben töl­
tötték el az időt. Persze nem víz mellett 
hanem gyönyörű pezsgő társaságba . gy 
éjfél után fél háromkor egyszerre kiadták
a jelszót. Telefonálnj a kaszárnyába. A
huszárok vezessék ide a lovakat. ____ .
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- A debreczeni képkiálli- 
tás. Ismeretes, hogy Debreczenbon 
nagy képzőművészeti zárlat nyílik meg.
A rendező bizottság közli velünk, hogy 
a képkiállitás deezember hó 13-án 
fog megnyílni. Már a közeli napokban 
megérkezik a kiállításra szánt festmé­
nyek egy része Debreczenbe. \ kiállí­
tást Tóth János kulturminiszteri állam­
titkár nyitja meg.

— Debreozen menyasszonyai és 
vőlegényei A helybeli anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt hét tolyamán a következő 
eljegyzések köttettek: Balog István ^ 
Balog Teréziával, Fazekas István szabó 
Zsuzsánnával, Illés Sándor—Hegedűs Ju- 
iánnával. Nagy Márton—Gulyás Juhán- 
nával, Szűcs Lajos-Prém Eszterrel, Hajdú 
stván—Juhász Juliánnával, Horváth La 
os—Gál Rozáliával, Csala Bálint—Acs 

Juliánnával, Győri Farkas Béla Hegedűs 
Margittal, Baranyi Bálint-Í leischer Er­
zsébettel, Veres János—Körösi Erzsébet­
tel, Dobos Lajos—Győri Juliánnával, Ha­
rangozó Sándor—Buglyó Katalinnal, Buj­
dosó Ferenc—Vértesi Máriával és Kiss 
József—Alajos Juliánnával.

_Tea-estély. Az első tea-estélyét
a Szent Erzsébet nőegyesület ma tartja 
meg a Bika dísztermében. A megjelentek­
nek minden tekintetben kellemessé togja 
tenni az egyesület az estélyt, különben 
elárulhatjuk, hogy meglepetésben is lógja 
részesíteni az ottievöket. A legazebu úti 

rmenan a auveu4.oz.Li uiuw..... ■ lányok fognak az asztaloknál íeíszoigálni. 
ius, Erkeltől. Előadja az intézet Meghívókat az egylet nem bocsát ki, ha- 
ónekkara. 2. Megnyitó-beszéd. nem tekintettel a jótékonycélra, amelynek 
akar Sándor, az önképzőkör el- éra0kóben ez estélyeket rendezik, ez utón

• 1 ------ hívja meg városunk intelligenciáját. a
belépti dij egy korona, beleszámítva a 
teát és a tea süteményt.

— Aa iparoskor társasvacsoráját 
ma este 8 órakor a Bika szabod i föld­
szinti éttermében tartja meg. Felkéri a 
rendezőség a résztvevő családokat, hogy 
a vacsorán pontosan j e lenje ne í inog, 
íogy ezáltal mindenkinek igénye kifogás­
talanul kielégíthető legyen. Akik esetleg 
jegyet nem váltottak, azt a vacsora alatt 
is beszerezhetik, hogy ezáltal ezen barát­
ságos összejövetelen való részvétel a meg­
jelenni szándékozó többi családok részére 
is biztosíttassák. — A zenét Kiss Béla 
zenekara fogja szolgáltatni!

— Szicíliai tengerparti ünne 
pély. A debreczeni jótékony nöegylet mu­
latság rendező bizottsága a szicíliai ten­
gerparti ünnepély előkészítésén serényen 
dolgozik. Ismételten megírjuk, hogy az 
egylet ezen ünnepélyre nem boesájt ki 
névre szóló külön meghívót, hanem a 
helyi lapok utján kéri a városunk közön­
ségét a megjelenésre. Jegyek már is vált­
hatók Molnár Ferencz ur üzleteben. Iá 
holy jegy 12 kor. személy jegy 3 kor. 
gyermek jegy 1 korona. A mulatság ér­
dekében szükséges felvilágosításokat a mu­
latság rendező bizottság elnökénél, h rater 
Erzsébet urhölgynól lehet megtudni.

— Ismét zárórái mozgalom, A 
kereskedelmi alkalmazottak szervező bv 
zottságs nagy mozgalmat indított az esti 
8 órai záróra behozatala érdekeben. Ezért 
ma délelőtt 10 órakor a Korona nagy 
termében nyilvános nagy gyűlést tartanak 
ebben a tárgyban. A szervező bizottság 
felhívja a város összes kereskedelmi al­
kalmazottait, hogy jelenjenek meg kivétel

- lehet leseteeóbban vásárolni
t8iwatosjés_ ílu*

ravatalára, irta Lamport Géza. E őadja 
Mihályi Andor, felső osztályú tanuló. 4. 
Emlékbeszéd. Tartja Sebestyén Dezső ta 
nár. 5. A gödöllői erdő, irta Pósa Lajos. 
Előadja Stern Emma, a női ^ker, tanfo- 
]yam növendéke. C. Eltávozál, Módéitól. 
Előadja a polgári fiúiskola énekkara. 7. 
Glorias asszonyunk, irta Makai Emil. Elő 
adja Somogyi Jffnos, polgári fiúiskolái 
Ili o. tanuló. 8. Erzsébet kiraiyné . emlé­
kezete. Irta és felolvassa Fischer Armin, 
felső osztályú tanuló 9. Ábrándozás, behu- 
mantó). Gordonkán előadja Wenger La­
jos, középső osztályú tanuló, zongorán kí­
séri Szántó László felső osztályú tanuló. 
10. Temetés, irta Sas Ede. Előadja Pol­
gár László, közép osztályú tanuló. 11 
Szózat, rigressytől. Előadja az intézet ve­
gyes énekkara. Kezdete délelőtt pontban 
.0 órakor.

— Csillaghullás. Ezúttal a legfőbb 
mennyei Hadúr csillagai hullásáról van 
szó November 10. és 30-a közt éjjel nagy 
csillaghullás látható — az égen. A nagy 
oroszlán és az Audroméda csillagesoport- 
ból jön sok meteor. Rendes körülmények 
közt kevesebb hull, de az idén, kivált 
november 10-17. és 25-30-ig sok csil­
laghullását helyezte kilátásba a csillagá­
szat tunomáuya.

— A Csokonai kör lakomája.
Tegnap Csokonai Mihály születésének év­
fordulóján a Csokonai-kör választmánya 
a felolvasó estély után ülést tartott, ame­
lyen folvó ügyeket intéztek el. Este a 
választmány tagjai a Bika szálló cukrász­
termében lakomára gyűltek össze, ame 
Íven igen sokan voltak jelen. Az egybe- 
gyült társaság kedélyes hangulatban ma­
radt együtt a késő éjjeli órákig.__

----------------- - - r
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szúrni.

REOZESB, Piac a astcisa 4L
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nélkül mindnyájan ezen a mai gyűlésen 
és vegyenek részt mindannyian a H órai 
záróra érdekében most megindítandó nagy 
mozgalomban, hogy egyesült erővel és 
összetartva vívják ki előbb a 8 órai zár­
órát, aztán a teljes vasárnapi munka 
szünetet. , .

— Házasságkötések, a dobi'®' 
czeni anyakönyvvezető előtt a mult hé 
folyamán a következő házasságok köttet­
tek : Zagyva László ev. ref. napszámos 
Szilágyi Máriával, Timm János ág. ev. 
szobafestő Ladányi Erzsébettel, Aszalós 
János ev. ref. bérkocsis Tóth Juhánnával,
Pál Lajos ev. ref. máv. kocsirendező 
Mondok Eszterrel, Mármaros Suneí izr. 
kereskedő Groszmann Luizával . Vigh 
Sándor ev. ref. kisbirtokos Csatán Zsu 
zsánnával, Ambrózy Antal kath- k®
fegyári lakatos Bük Erzsébettel Nagy 
Dobó János róm. kath. bénő Hízó Juh- 
ánnával, Varga Gábor ev. ref. ser éske­
reskedő Gulyás J uliáimával .Baranyi Bá­
lint ev. ref. kisbirtokos Gellén Etelkává 
és Tóth István ev. ref. kereskedő segéd 
Tar Erzsébettel.

— Családi dráma. Budapest 
ről jelentik : Tuba Istvánné született 
Kiss Teréz, Érzsébetfalva Géza-utca 10. 
szám alatti lakásán tegnap este lefek­
vés után forgópisztolylyal fejbelotte 
férjét, azután magát lőtte mellbe. Mind­
kettőt behozták a Szent lstván-kór- 
házba, ahol az asszony azt vallotta, 
hogy meg akarta ölni az urát, meit 
az kicsapongő életet élt és állandóan 
kínozza öt.

— Kabát lopás. Dr. Széli Kálmán 
orvos József kir. herceg utcza 30 szám 
alatti lakására tegnap délben ismeretlen 
emberek behatoltak és az előszobában 
levő 90 korona értékű felöltőjét ellopták.
A rendőrség Széli Kálmán panaszára 
megindította az eljárást.

— Clemens hangversenye. Cle­
mens Bertraus, a hadem nagyherceg ud­
vari énekese, bukaresti vendégszereplésé­
ből hazatérve, kedden este a zenede dísz­
termében concertet rendez. A lyrai teno­
rista eonesrtjére felhívjuk a közönség 
figyelmét. Jegyek Hegedűs ós Sándornál
válthatók.

— Rákóczi estély. A debreezem
iparos ifjúság önképzö egylete Petőti-tór 
13 szám alatt levő saját helyiségemen e 
hó 25-én Rákóczi estélyt rendez, a men­
nek műsora a következő: 1. Himnusz. A 
Debreczeni Munkásdalegylet közreműkö­
désével énekli a közönség. 2. Szaval: 
Julov Jenő VII. oszt gymnásmmi tanuló. 
3. Felolvas: Dr. Varga Lajos egyleti tő- 
titkár. 4. Szaval : Króh Vilmos egyleti tag. 
5 Alkalmi ének : Előadja a Debreczeni 
Munkás Dalegylet. 6. Elnöki zárszó: tartja 
Szabados Vilmos az egylet elnöke. 7. Szó­
zat: A Debreczeni Munkás Dalegylet köz­
reműködésével, énekli a közönség.

— Szerszámok tolvaja. Tóth 
Sándor a futöháznál dolgozott. Tegnap 
este munkáját vágezve szerszámait egyi t 
raktár helyiségben helyezte el, úgy szá 
mitott, hogy azt majd esto onnnan el lúg­
ja szállítani. Mire azonban érte mont, a 
szerszámoknak nyoma veszeti,. A szer­
szám tolvajt a rendőrség körözi.

_ Kedves anyám 1 Ha igazán sze­
ret — vegyen nekem Neumantól egy öl­
tönyt és egy téli felöltőt.

— Népesedés. A múlt hét folya­
mán Debreczen város területén 19 lm ós 
30 leány született, míg ellenben a halál­
esetek száma 38 volt. Debreezen város 
akossága Így természetes utón a mu 

hét folyamán 11-el szaporodott.
__ Razzia. A rendőrség a téli

idő beálltával ina éjjel tartotta meg 
az első razziát. A rendőrség kisebb 
csoportokra oszolva Bardóc András, 
Dobos József, Fehér András és Szöcs 
Lajos rendörbiztosok élén felkeresték 
a város rejtettebb részeit, az ismert 
bűn tanyákat és gyanús helyeket. 
Ezeken a ravasz búvóhelyeken talál­
tak kétes alakokat, a kik többnyire ki­
tiltott csavargók és foglalkozásnélkuli 
egyének. A kétes egzisztenciákat a 
rendőrség összefogdosta — Mintegy 
negyven züllött férfi és nő került hu­
rokra.

- Megnyíltak a Hungária kávéház 
újonnan átalakított s tetemesen megna­
gyobbított helyiségei. Az intelligens csa­
ládok egyedüli találkozó helye. Naponta 
zene-estély. Hideg buffet. Baját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

A Hajdumegyei népbank Piaoz- 
uteza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 tihh befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
űzetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintáküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és kot- 
szerész Debrecen, Piacú. 12. Stenezm- 
ger-ház.

— Hol szórakozzunk vasárnap r
á Dréher sörcsarnok tó i és virág kert 
éttermében, a hol kitűnő korona és a la 
nilseni sört csapolnak. Kitűnő martinkai 
karcos uj bor, édes must, csemege kol 
bász, kitűnő budapesti, frankfurti stb. 
virtslik állandóan kaphatók. Ezen kívül 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatók, un­
til nő cigányzene egész éjjel. Színház 
után is frissen csapolt sör és választékos 
vacsora különlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsege, tok és bala­
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodik Márkus Jenő vendéglős.

— Kiváló szép Angol es Sport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-fóle) a 
Nyakkendő királynál.

— Férfi chik a szép nyakkendő, a 
jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál 
kaphatja.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468.

— Komáromi M mühangszer 
készítő 6 hóban Piac utca 63. szám 
Szent Anna utcával szemben hang 
szer és zongora főüzletet nyit. 
Fővárosi mintára berendezett üzletét 
ajánljuk a nagy közönség »«vés 
figyelmébe. Fióküzlet József Jtir- “• 
utca saját ház, Bika szálloda mel 
lett. A Piac-utcán leve 49. sz. alatti 
zongora termemet a két üzletbe he- 
lyezem át.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak, gyermekjátékok 
háztartási csikkek és mmpararu kü 
lönlegessógek jS6“ ol,c®°n ?,
hetö Mentze áruházába Kossuth-u
4. BZ^ngziveg figyelmébe ajánljuk, hogy 
rlivftt-füeönyök tisztítása és festése Koncz 
József gőzerőre berendezett kelmefestőnél 
Vár-utca 3. és Batthány utca 2. Mérsékelt 
árban, legjobban eszközöltetik.

— Részvénynél, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. - 

’ Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Dob- 
reczenben, Kossuth-utcza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú* gyógyszertár.

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
saját készítésű teasüteménye és Graham - 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét

Magyar leány a szerb 
trónörökösnél.

Nem őrült, csak ideges.
— Express tudósítás. —

Budapest, nor. 17.
A reggeli lapok jelentették, hogy a 

szerb trónörökös elméje mogzavarodott.
Ezekre a hírekre vonatkozik a belg­

rádi sajtóiroda következő hivatalos köz­
leménye, amelyet ma korán reggel ad­
tak ki: , t -Belgrád, november 17.

Egy bécsi lap azt irta, hogy a szerb 
trónörökös ő fensége megőrült. Böl va­
gyunk hatalmazva annak kijelentőiére, 
hogy ő fensége elmeállapotára vonat­
kozó hírek légből kapott koholmányok. 

Nagyon természetes, hogy ezt a cá­
folatot nem kell szentirásnak tekintem. 
Sőt éppen ellenkezőleg. Mint igen jó for­
rásból értesülünk, a szerb trónörökös ál­
lapota valóban aggodalomra ad okot, 
bárha őrületről beszólni alig lehet.

Mondjuk igy: a királyfi nagyon 
ideges. Ez az idegesség az utolsó két 
hétben nagyon meguövekedett. Körulbe- 
lől két héttel ezelőtt jelent meg a belg­
rádi konakban Szabó Mariska orfeum-

^Ez a kisasszony akkor volt először 
Belgrádban, amikor a badapesti orfeum 
vendégszerepelni járt a szerb fővárosban. 
A trónörökös meglátta és megszerette. 
Péter király azonban igen komoly aka­
dályokat gördített a viszony elé.

— Csak nem fogsz egy orfeum dá­
mával kikezdeni? — torkolta le a szerel­
ni s fiatalembert.

A trónörökös azonban addig mester­
kedett, mig Szabó Mariskát lecsábitotta 
Belgrádba. Ez körülbelül két héttel ez­
előtt történt. Azt mondják, hogy azóta a 
trónörökös lakosztályában rettenetes jele­
netek voltak napirenden. Amit csak a per­
verz fantázia kigondolni tud, ast vegre-
h^to^Valóságos Sodorna és Gomors 
van a konakban — mondogatták a ben-
fentesek. ,. , iA.

Ez az élet tönkretette a királyfi ids 
gélt. úgy, hogy most hideggyógymtézetbe 
fogják szállítani. Szabó Mariskát már v«e- 
szaexpediálták Magyarországba, - termé­
szetesen, nagyobb summával ^zsjtoebem

Üzletáthefyezés miatt raktáron levő áruin- —■ ■ r |#iQ:n kai melyen leszállított Elfßltboill és Kl0in 
áron árusítjuk. 4^4 Piacx «texa Richer palota
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»t kötetre oszlik, Aj «U» Mrom MöleU «j

rirrssÄ-
a lovának is «sak kínos tehet ...

klasszikus költőket Homert Sofo kiest, 
Kalidasa Firdusi, Wolfram. v. Esobenhaoh, 
Dante, Aristó, Tassó, Moher Milton, By 
ron Puskin, Lermontov, Arany, Potuti, 
Gőte Schiller stb. kiválóbb alkotásait. A 
4. és 5 kötet a Helikon koszorús poétáit 
mutatja be. Ezek között lesz /• nakreon 
Hefiz Calullus, Petvarca, Calderon, La 
marüne, Lenau, Heine, MMevij, Vörös­
marty, Poe, Béranger Hugo V At or eb.

SnSeiTSy b«™« TOÍtö,t6k6m§
iskolák tanulói, a kik: e nagy költők mu 
veihez igen nehezen férhetnek hozzá, tel 
hiviuk Babos László vállalatára a nagy, Sneég ée a taoíríkar figyelt, mert 
ilv nemes irányú és nagy arányú vállal
kozás az utolsó esztendőkben nem ^gen
akadt a magyar irodalom terén. Edd g 
két kötet jelent meg, a melyek méhatá 
sára mielőbb vissza fogunk térni. A k 
telek aránylag nagyon olcsók 3Jcoroná
ért rendelhetők meg közvetlen a szerzőnél 
Nagy-Kanizsán, esetleg könyvkereskedé­
sek utján.

Benedek lánes és Folönii.

l*0i. november 18.

A budapesti szerb konzulátuson azt 
mondják, hogy a trónörökös dolgairól nem 
tudnak semmit. _________________

ÍMÍRftW
A Híz első ülésszakának here- 

kesztése.
Budapest, nov. 17. Jó . h®5F.011 remeke .^Nagyon éreke’s és kiváló munká 

iörö értesülés szerint a képviselohaz Ígérkezik ez a vállalat, a melynek
ti ülésszakát még ez esztendőben „Mv hasznát veszik a közép-
berekesztik. Az első ülésszak berekesz­
tése a delegáció ülései után követke­

zik el.
Az osztrák választások.
Insbruck, nov. 17. Beck báró 

osztrák miniszterelnök, mint az ins 
brucker Nachr.-nek Bécsböl jelentik 
az összes tartományi főnököket fel­
szólította, hogy a iegrovidebb í 
alatt jöjjenek Bécsbe, hogy a legköze­
lebbi általános reichsralhi választások 
ra az utasításokat átvegyék Potock 
galíciai helytartó ugyan e célból mar 
Bécsben időzik.

Az élő császár szobra.
Berlin, nov. 17. Benthen felső- 

sziléziai város engedőimet kért Vilm 
császártól arra, hogy neki szobra al 
lithasson. A császár az engede met 
megtagadta azzal, hogy a Hobenzollern- 
ház hagyományainak nem felel meg, 
hogy élő uralkodóknak szobrot állít­

sanak.
Elrabolt rendőrök.

Tiflis, nov. 17. Memrég három 
rendőr eltűnt. Mint most megállapítot­
ták egy rablóbanda ejtette őket log- 
Ságba? Az egyik rendőrnek holttestét 

egy mezőn találták elásva.
Oroszországi esemény.
Pétervár, nov. 17. A Ruszkoje 

Viedomoszli jelentése szerint a belugy- 
miniszter segédje, Lidwell ^sak-ame- 
rikai cégnél, a melynek 1 é ervarolt 
is van üzlete, tíz millió rubetért ga­
bonát rendelt az Ínséges orosz parasztok 
részére. A cég már 300 000 rubel 
előleget kapott, de még eddig semmit 
sem szállított. A dolog még a be u r 
minisztériu mb an is kínos e 
kelt. ___ _

Egylet.
A Szent Erzsébet nőegylet el

nfikséuo ezúton kéri mindazokat, kiknél a

ssíiyíiSSlöléaével a gyűjtő .ven alól,r. tok vám 
melyikéhez szíveskedjenek minél 
eljuttatni.

fönfényke*d8. 
Bűnügyi főtárgyalások. A jövő

heti bűnügyi főtárgyatok a kö™tkt 
sorrendben lesznek megtartva Hétfőn 
esküdtszék! tárgyalás Dobrovka Pál és

,<*»* Eke,Sdenk«Ä°kfS Ä
IKántléS ellen nyomtatván,_ -W
elkövetett rágalmazás v|tsé.f.e p^aki And- 
dán esküdtszéki tárgyalás ifj. Pálaki Ann 
rAfi ellen rablás bűntettéért. Ugyanaznap 
'a Il ik tanáé, előtt főtárgya ások DőA 
röndi Ferenc és társa ellen s. t. ser 
büntette Pálfi Lajos ellen testi sértésért. 
Diószegi István ellen orgazdaság .fc
léért, Pécsik Lidia ellen lopásé^ B

M Szűcs István ellen lopásért, Ni^.V 
“ef ellen lopásért - Szombaton főtár-

Egy kis aifér.
k fővárosban megjelenő ,Nap“ hja.
Képviselői körökben vidáman mes 

lik hogy Polónyi Géza igazságügymirnsz,

Äta^

imsäS-*» terrí - -.... - 1 -

irodalom
Költők világa. Baboss László 

nagykanizsai ügyvéd ritka ér^kességu 
irodalmi vállalatot indított meg a kózt^ 
múltban. Költők világa e'm aktt antolo 
giába foglalja a nagy költők müveinek 
gyöngyeit Célja ennek a vállalatnak az, 
hog/a magyar közönség körében nép­
szerűsítse a világirodalom lángelméinek 
alkotásait. Babos antológiája felöleli az
angol, francia, olasz és n£m®
munkáit de helyet KZOntAa.^t ídága 
a magyar költőknek is. A költők világa

™m is^zokoíí titkot csinálni a róla táp
,41t tSSSSÜt kinő. jelenőt ™he
lyo volt az igazságügyminiszter elö^obája. 
Benedek János képviseld várokozott ott,

POlÓ1őSkof SánhÓ 'y Benedek, ái ri.fi-

síi letorkolta az igazeá;:ügymimsztert,
“ kor az aiatósztrájk-kérdésébo bdaero-
Sakolva, csinált és hamm "kokkal^
madta a sajtószabadságot.

Lejelent a miniszter előszobájá­ig De a hatalmas Polónyi megint nem 
fogadta, kiüzent a szolgájával, hogy
a do.ga. nekem igen fontos dolog­
ban kellene beszélni a miniszter úrral 

I, j-íjv-két pítrere venném igénybe az 
ideiét cíak három szót mondanék neki 
í szólt Benedek s üzenetét meg is vittek

1 ölongnak. audienciát még se kapott.
Két órakor —• mint rendesen Pólón) 
‘ütvörészvo lépett ki a szobájáoól.
“lí _ Szervusz, Jancsikán, nem to 

gadhattalak, sok a dolgom - mondta
B8nedAkb”kz'örményl kővetőt sem hagyta
elhU”°Vdifká"pár szóval el-

mondhattam joina.hjjgy^mit a a ^

karolta a miniszter u' Benedek Jánost -
Benedek

súgott valamit Polónyi Géza igazságügy

A rendőr ellenségei. A nyáron 
egy alkalommal hangos vo1* Midőn

“uSÄÄofok0 A nagy veszekedő.

legényeket A verekedők azonban erre a
reraiőrökclien támadtak és Kiss^ István
nfrv bottal súlyosan megsértette tiacz na 
imf rendőrt. A többi legények elmenekül­
tök A törvényszék hatóság e de ni erőszak 
büntette miatt vonta tegnap, felelősségre 
Kiss Wvlnt és társait. Mimin a tetiOk™ 
rótt vád beigazolást nyert, dr. Oláh Mik les bírd elnöklete alatt 8-8 napi fogházra
it6li0M«gké.eU pincér. Tóth (Dani)

kar a korcsmába. A halai legény ala­
posan berúgott és midőn már 66««^« 
kozdett benne a virtus, az o yjdő

fe^l szÄ szerével.ánem8.ehet>i?l

iőd!Limae8koSsmáb6l. Tóth azonban csíz
mkiszárából előrántotta kését és oly su
Svosan megsebesilotte a pincért, hogy az
három héttél is tovább nyomta M áWaL 
A törvényszék tegnap vonta felelősségre 
a garázda parasztlogényt és 
séftós vétsége miatt két hónapi fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

, súgón -...... ..................- -B
x faliéi kétszersült, Cacao Séfe-rer- H©b »

CgJ sitit, (íratom keatiir es esveob 1*.

2 8 $ ICá
fehér fiuom ttitsméuyck fiitődéjéboti

finom slteffiéÉyek ailandoan !«U bbbbbozbh. ».«wyt*. «•
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Közgazdaság.
TerménytSzsde.

Schvaicz E. debreceeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1906. nov. 17. 

Jegyzések 50 kgráramonként szólnak. Készáru 
a malír ok tartózkodása folyt ín 6 olcsóbb, melegebb 
esős időre határidők ellanyhultak.

ttőberl bnza 
áprilisi búza . .
októberi rozs .

. áprilisi rozs . . 
októberi zab . .
áprilisi zab . . 

1907. május! tengeri 
1906 jnliusd 
3908. &u<. ,

ezepte -h rí 
,)tj, augusztusi repczs

REGEMY-CSARIIOIC.
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7 69 70
7 42.-43

6.63.-64

7.33.—*7 
6.16.-17

13.25.-56

László Zsigmnod 
állatorvosi rendelő

irodája

nagy és kis éllatok részére

Csapó-utcza 3B.

Barangolás Erdélyben.
26 Irta: Oláh Gábor.

Meglátogattuk özvegy Borbély Já­
nosáé asszonyomat, mert neki van a leg- 
torockóibb háztartása. Nem is lakóhely 
már ez, hanem néprajzi muzeum. Re­
mekbe csinált, kifestett ágyak magasra 
vetve; szabad tűzhely ; a padlás alja tele 
felaggatott rudravalókkal, kalotaszegi var- 
rottas-féle szövetekkel; ódon székek, régi 
izü képek. Az egyiken német ifjú búcsú­
zik szerelmétől. Borbélyné asszonyom úgy 
magyarázta, hogy Petőfi Sándor az, mi­
kor a csatábp indul. Legyen neki az ő 
hite szerint. Én a Petőfi nevére megint 
lángba borultam. Borbélyné asszonyom 
nagyon büszke a házára; szeretné, ha 
holta után is maradhatna fenn, hadd őr- 
zené az ő emlékét arra járó emberek előtt, 
íme : a hallhatatlanság vágya ott pislá­
kol a torockói öreg asszony lelkében is !_! 
Hát én se ragadjam meg a mindenhatói 
palástja szegélyét két kézzel, kiáltván: 
Urain! nem bocsátalak el, mig meg nem 
áldasz ! Bizony, az ember gyermekeiben, 
vagy munkáiban próbáljon élni tovább 
holta után is. . Mert a hallhatatlanság, 
nem a gyermekmesók paradicsoma.

Borbély Mártonné asszonyom átélte 
„szomorú időket* is.

— Jaj, rossz napok voltának azok. 
Kimenekültünk ide, a szemtől-szemben 
levő erdőkbe. Felettünk a hegyeken ta- 
nyáztanak az oláhok. Azután elmúlt min- 
den ; az urak kibékültenek ; hazajöttünk. 
Ne adjon az Isten többé olyan napokat.

Azt mondom rá: Ammen.
Másnap reggelre kelvén, hatalmas 

szépségben bontakozott ki a hajnali köd 
bői a szemközt magasló Székelykő. Mint 
Erdély fejedelme, levetette szürke palást' 
ját, napot tett koronának fejébe, göndör 
fehér fellegeket övezett fel hermelinpa­
lástul; hajnali pirulát mosolygott szigorú 
arcán s megrengette kezében óriás fenyő 
kormánypálcáját. Leült trónjára s nyuga­
lommal nézte, hogy indul meg lábánál 
az élet. Zsámolyául zöld szőnyeges dom­
bok szolgáltak, amelyeken kecskenyájak 
legelésztek homéroszi kedvességgel. Lent 
a pásztor furulyálgatott felséges árnyóká 
ban. Az én lelkemet is szokatlan boldog 
ság ölelte körül; elgondoltam, ki él hát 
igazabb életet : a torockói kecskepásztor, 
vagy Flammarion, ki az egek egeit vizs­
gálja ? S azt találtam : hogy egyik nem 
külömb a másiknál, mert a Föld mind­
kettővel forog.

(Folytatjuk)

TDeleíoau

Csáthy Ferencz
DEBREGZENBEN, Egyház-tér 2. szám, a 

nagy templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló ma­

gyar és német kölcsönkönyvtárát a n. ó. 
közönség szives figyelmébe jelen őszi és 
téli évadra, a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt, a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a c7ég.

Bheasmái.
Gsúztf

Koszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és min- 
den házban nélkülözhetetlen
Dl*. Arányi herkulosfürdoi

Rheuma-Olaj
Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfá­
jás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapheló 

egyedül a készítőnél:
Ball- Sándor

üveiz 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debrecxeitben 
kaphat*; Té*h Béla ur 
tárában Pia.ca-nto*a 18. e*. 
zunk a Dr. Arányi névre 1 — A tfibbi 

mind rosszakaratú hamisítás.

Verböczy-uteza 4. sz.
és

eoeoeooeoeoeoeooeoeoe

l Sebeseiéi®!
0- leevenek azok bárminő természetűek, gomlo- A saimegvédendők minden tisztátlanság ellen, V 

mórt ezáltal a legkisebb seb is elmergesed.k es nehezen e

O'** gyógyuló sebet idézhet elő. 40 ovo mar, hogy a meg- A 
puhító lmzókenöcs, Prágni házlkendcs nóv alatt, mint V 

egy nélktUözbetlen kötoszer ismeretes f
'<>•<>@<>9» Kz megvédi a sebet, 8080606 
1 csillapítja a gyula- 6 () fi -

dóst és fájdalmat, V V V A 
üdítően hat és old- BOdOiOV033

5 ®
9oí
0
e
0

í w

UQ1VUB11 lltu OD —- v ’
segíti a benövést és gY°gyul^t 
Postaszétküldéa naponta 

1 doboz 70 f. fél doboz 50 i. Postán 
3 K 16 f előre küldésssel 4 doboz 'feggapgi 

kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarország bármely ■
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
------------ w Ó R A K T A R:

FRAGNER R. cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Rleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz.
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST,y ruiuKtai . I wiiw«* "    ^

e oo»oo»o»io»»o*o*o»o*

iilíésSiossi
DEBRECZEN, Kistempicmbasár.
Menyasszonyi kelengye

És szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

eszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

Nyomtató-utcza 7. sz.
lázak eladók.
Értekezés Battyáni-ntoza 5. sz.

Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer ihletében

legújabb sveitezi óra
különlegeBségek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek.

gsFőtér 12. (Slenozingev-ház.)

Fráter Veráid
dalköltő

Tarnay Alajos zongoraművész köz­
reműködésével 1906. november 25-én 
vasárnap este Ve8 órakor az „Arany 

Bika“ dísztermében.
Helyárak: Páholy 15 korona. I. 

rendű ülőhely 5 kor. II. rendű ülőhely 
3 korona. III. rendű ülőhely 2 korona. 
Állóhely 1 korona.

Jegyek kaphatók : Csátíiy Ferenc* 
zenemükereskedésében Egyháztér 2. SZ.

BMj $ i j rss b k,ffiS I á E i a
isfóí <a *6 í-i;i k-.í *<• $ VI t#4 >; 5

* J »!? ^ m .

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHA1TÓSZER.
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FelnMatild Kmáro ii
női kalap szalonja

Piici-i. 76. sz. bankpalotával szemben.
Tisztelettel értesítem a hölgy kö­

zönséget, hogy feltűnő elegáns

Modell kalapok
gyermek és sport kalap, színházi lej- 
kötők és alakítások legelegánsabb 
modell szerint készülnek és gysszka- 
lapok legrövidebb idő alalt, a mely 
bécsi utazásom bevásárlásomból a leg­
kényesebb Ízlést is kielégítek már.

B. pártfogását kérve, tisztelettel

Fein Maliid
Piaci u. 75., bankpalotával szemben

Hölgyek ügyeimébe.
KrnszCyula
Debreozen, Kossuíh-u. 15.

miihangflzer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete

Iózset kir. herceg utcza 2 Bika száloda 
mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan ta­
nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz- 
utcza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophoíiok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár,, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün^b minőségű hurok­
kal szolgálok.

Hagy Sándor
cki- mérnök

magánmsrRöki irodája
Debrecen, Siiaouífy-u. 37.

Orosz sárczipök
Debreczen és vidéke is­
koláinak szállítója. 5-*
Karácsonyi kézimunkák rend­
kívül élésén kaphatók

Mindennemű női kézimunka czik- 
kek és ahhoz szükséges kellékek a 
legnagyobb választékban raktáron 

tartatnak.
Jutányos Figyelmes

árak! kiszolgálás .

Hadó szőlő.
Sámsonban egy 8 kát. holdas 

gyönyörű fekvésű lakó házzal ellátott 
szőlő,- előnyös fizetési feltételek mellett 
eladó. — Vasúti állomáshoz egy negyed 
óra, fedetlen állapotban megtekinthető.

Czim a kiadóhivatalban.

\ Asztalosmtihely
Jk « ■»
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Piacz-utcza 26. és Csapó-utcza 
32. szám alatt lévő

egyesítve Rákóozy-utcza 6. szám
alá helyeztem át.

a Amidőn ezt nagybecsű megren- 
J delőimnek tudomására hozni szeren- 
f csőm van, egyszersmmt kérem, to- 
f vábbi szives támogatásukat ,

S
 Kiváló tisztelettel \

VOJTA GÉZA, >
^ müasztalos. \müasztalos. \

~ i } Telefon Um 507. Telelőn szám 507. J
, , ... If ezán modem szoba berendezések *

csakis Békés Lajosnál kaphatok. | ^ 5 P készen kaphatók- g

Uj fűszer üzlet, Uj fűszer üzlet,
Van szerencsém a n. érdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Széchényi-utcza 18. sz. a.

csemege

Gyökeres
# ■■es

eladás.
A gróf Degenfeld és Dr. Bokányi 
urak „Erzsébet“ szőlötelepén kitűnő

fajtiszta
gyökeres szölövesszö és 
nemes gyümölcsfa oltvány

kapható-
Előjegyezhetni az irodában Debre­
cenben, Kossuth-utcza 3á. szám

üzletet nyitottam a „tullpán“-hOZ.
Fűszer és csemege árukban 

állandóan dúsan felszerelt raktárt 
tartok.

A n. érdemű közönség szives 
pártfogását kérve

tisztelettel

Blau Armin
fűszer- és csemege kereskedő 

5* Széohényl-utoza 18. sz.

jSOflTkoronát
flB8i3k annak, ki a Bartilla togvtoének használatom eltolt 
üveeie 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy »Aj* 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fü.) Ba - 
Winkler Ede, Wien, 19/1, Sommergasse l. - Kapható 
minden evésvsíertárban és drogonértában — uaane
BMtüla'fogVi*“ kérendő Hamisítások bejelentése |Ó1 
jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér 
mentve köldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Bob 
reczen : llhalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyó -hoz

Doszpsly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintáé czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek.
Tiroli posztó 120 cm. azéles 

45 kr.
Férfi-, női- éa gyermek trice. 

Sifon, előtt, flanel éa párokét alaó 
szoknya éa bugyi 

Caamir, posztó. Pltisa, Zaenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

Az AlföEt

0 4. „ti --------- - i ——

Takarék**»***»“ JJJÜJÜÍÍÍLsomm
Elfogad betéteket , MWl ^'SmSSSSÍ* ' n* \ élményt „|il rakléraiba

ÄÄS* aMba 61018661
Törieéátéeee köles »nők • földbirtok okra s naa ^rWkpap-,roU, «mpánaok és külföldi b,.usiegy ^ ffl , Wr Bzab. osttólT sorsjáték 16 e!4m

TÄi'Ä.g«.ä..l,, -«.«-• «» ,«.tt MMM«- .w ws * ‘
(ládáiért.
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*■ 5.

■■niI

m



DEBRECZEN1 FÜG GEER ÜJSAG

Blattner József || Petroleum
üveg, porcxellán és képkeret üzlete 
Debreczen, Caapó-u. 1 ssám alatt

Á legdusabban felszerelt üzlete

legjobb minőségben 
legolcsóbban beszerezhetők

A legclusaDDan ieiszeren uksiuie ™

Karácsonyi és újévi I Unttár ÉS BSPttSf
ajándék tárgyakban 1 öajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapó-utcxa 1. szám.

Halduvármegye és Debreczen sz. kir. város 
Főispánja.

244. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény­

hatóságánál egy házipénztári tiszti és 
egy polgári biztosi állás fog az alábbi

ozégnél, Csapó-ut oza 10. sz.

Hálóz szillitn 6 tees kannáiban.

Eladó kishirtek.
Biharmegyében 158 kis hold 

szántóföld 1100 négyszögölével 
számítva, mely a vasúti állomástól 
1 órányira, a község közvetlen 
közelében van, melyből 13 hold

« €Ü.

Czim a kiadóba.

IV. óvtáreulatát 1807. január hó 1-éntörzabetétre
beléphetnek Az intézet tagjainak aaáma 2400, akik ld,UUU oeiepneinen he. melv összeg az evtí

határidő íejárt^után Urtamló "legköze-1 

lebbi rendes közgyűlésen választás ut —""" “
ján betöltetni.

A házipénztári tiszti állás évi 1500 
korona fizetésből és 300 korona lakás­
pénzből, a polgári biztosi állás évi 1400 
korona fizetésből és 200 korona lakás­
pénzből álló javadalmazással van egy­
bekötve.

Felhívom mindazokat, kik ez állá­
sokra pályázni kívánnak, hogy a minő­
sítést igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám mint a 
kijelölő választmány elnökéhez íölyÓ
évi november hó Ú nap ának délelőtt
12 Órájáig annyival is inkább benyújt­
sák, mert a későbben érkező pályá­
zati kérvények figyelembe vétetni nem

Hajdú vármegye és Debreczen -sz. kir. város 
Főispánja

255. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságának az allábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésen egy számvevőségi számtiszti 
állás fog választás utján betölteni.

Ezen állás évi 1800 korona fize­
tésből és évi 300 korona lakáspénzből 
álló javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a kik erre 
az állásra pályázni kívánnak, hogy az 
1883 évi 1. t. czik 17-§-ában körülirt 
minősítést igazoló okmányaikkal felsze­
relt kérvény őket, hozzám, mint a kije­
lölő választmány elnökéhez fOlVÓ 6V1
november hd 25 napjáaak dóleiőü 12
Órájáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mert későbben érkező pályázati kérvé­
nyek figyelembe 'vétetni nem fog.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyitattik.

Debreczen 1906. november 10.

Wee^prémy Zoltán
főispán.

1906. »ovewber IS.

\m
M ü&M

mint sxttvetkezet Debi*eo*en.
----- . ------ —tagok bármikor 

több
SBBOrOOOÄt-Ä be, mely összeg S’» lartama a,att

L700'0““d«?S^rpk4»'MküwSé,e pestatakarékpénetári befizeti« l»po 

kai d«‘»l““JbaS- eddig megállapithatólag 6«/.-ot jövedelmeznek.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra pályá­
zat nyittatik.

Debreczen, 1906. november 8.

Veszprém? Zoltán
főispán.

a negyedik év társulatra már most adunk utólag fizeten^lügule|ó^kamatmeUetk 
SyMinden 100 korona kölcsön heti 50 fill -vel visszafizethető, melyben a ka«i 

is benfoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell bzefm. iránt
Jelentkezések a negyedik évtfoetilátba vgó 28 aüí,

bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiség
főtőzsde épületében eszközölhetek. _ . *Br. Bévi Nándor, Brn8’

Dir. f*er«»o*y öyüla,

jogtanáesos.

Begedüe Sándov.

Idei termésű zamatos

Gellen és Cuba kávé
naponként

frissen pergel! kávé.
Zamatos teák.

Friss liptói túrd
Valódi szegedi idei psnriíra |

lohn II m
8 gw B m

■

S őségnél kapható
I öebfecteabtfli gr, Begemtsid-hr 1
r~tf wttUtKt 588 • 'yjy-i

Í|i|tán

ff
dig

Tóth Gyula
Bekecsen, Piacz-u 20.

Budweiszi- és honi gyártmányú porczel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

P8W vaskályhákf
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplioator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda, Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdő­
kádak, vaebutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha­
felszerelések, gépmangorlók ós facsarók 
gummi Atvonattal.

Képes érjegyzék Ingyen ée kimentve.
umiwiifiiiiiiBTiiwíir-
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v-.s bfutUin* lesz. üi?yeööytiiden uiaozea 6s utenyK
Vú vti" u

ra-'Six a*-JE»9»s».a ar.Pi»
C'»Vc a íilld apitcza

 DlSkl 
Allein schttrBaisats«o te fcStütieU-iftüxS*
i.Thierry in Pregriáe

bei ?,*&£ ish-Ss^Rftmto

& íiolflí
_______ , védjegy

gyíi Törvényesen védve. Rh 
hires, ntrdérhetet’.ea emés -té 
zavaroknál, gyomorgörcs. ko 
Ilka, katarhua, mellbaj, i ü i 
emse stb. xtb. — Ára kis 
vagv (> ktilt/ia üveg V. 1 Kag] 
külsnlegos üvok patent zárra 

5 K franco.
Thierry centifolia kenőcs

non p'ns nltra
minden még oly régi seb, gyű 
la (lás, sérülés, ki ebesedét 
mindennemű daganatok ellen 
Ára 2 ttge'y K 3.60 franc« 
küld a pénz előlegei bekül 
dése vagy utánvétel mellet!

Asztali bor 1 liter .... 35 kr. 
Magyarádi óbor í liter . . 40 kr 
Ssegszárdi vörös 1900. évi 1 Itt. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választékban

tatok Gézánál
Debreczenben, Eossnth-nteza.

ia6B*áaays3SkfflBi®aíii:
«-T.B s

8 - - x>.. .
y közoi:.:!

jSBHHsmaKHiwB
‘HTJ s k

Hol

ílwsi

Sr ere ttodéin a nagyérdemű 
• éggel tudatni

"tHIBBBY A. gyógyszerész.
Prsgradd, Soliitsch-Saaarbniiin mellett

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
éa bérmentve, A

U Raktár Budapesten Török József és Dr. Eggei 
E. L. LugosonVértes L. gyógyszerészeknél.

As

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

közönség csakis saját érdekében cse 
lekszik, ha szügsvgleteiuek kielégitéte ^ 
végeit, comp'ette berendezésekben | 
menyasszonyi kelengyékben va- § 
lamint egyes darabokban dúsan fel­
szerelt az 1875 év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

Fiától Drezda
hí

letschen al.E

to18 B » e Ili pL».,I 5 í b Vö? V.I
S td

CsásR. és Mr. udvari butorgyáros őségéi 
Bebreoaen. Piaca u, 71. £3. 

keresi fel, hogy fé.iycscn berendezett 
nagy választékot nyújtó áuaauő ki 
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb faja tűből készült, modern 
fa és a logisléaeaek kivitelű kárpi 
tozott bútorokból, melyeket bármikor 
a legnagyobb készséggel mutat meg 
mindazoknak, kik a szép és rmom 
bútort fútni óhajtják még n venni 
nem szándékozóknak is Költse,:-ve 
téesel és raj Kokkal kópoéggel 
^ díjmentesen szolgál •

Stodnmpac
Medicinal

kezesség mellett, tiszti 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Hamis és Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcdh'

ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplő men­
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

termemet megnyitottam.
Megrendelésre készíttetek bár­

milyen elegáns gyermek ruhákat, ka­
bátokat, valamint kelmét is elfogadok,

1 elkészítem leányuknak 10 éves ko 
1 rukig, fiuknak 8 éves korig.

Keyu ii tudatom, hogy czabá- 
É ezati éa varró iskolával kötöttem 
** össze szalonomat.

Tanítványok a legpontosabb 
oktatáeban rószeaittetnek. Be­
iratkozások állandóan.

Tisztelettel

8zv. Schwarlz Bystáné,
i Hunyadi-utoa 2. szám. I. emelet.

Vasúti állomáshoz
alig 15 pereznyire 1200 holdas birtok 
egyben vagy parczellánként eladó. Leg­
inkább ajánlatos hivatalnokoknak é* 
vasutasoknak, amennyibe kitűnő szöllö 
talaj, fizetés pedig rendkívüli kedvező 
és olcsó. Vonatösszeköttetés naponta 
8-szor.

Czim a kiadóhivatalban.

Did«
fVtlBMB

Csakis elsír 
tskben^kapható

Csőszerelők
uak avatott, önállóan dol­
gozó munkások felvétetnek.

Kőolajipar Rfeuénjtirsaság
DBBBE ŐZEN, Plaox-utoxa 9.

Aláírási felhívás.
A Polgári Takarék- és Sefélyszevetkezet
XTík évtársulata 'megalakult s ez utón hívja fel D eb re ezen város közönségét 
az uj évtársulatba való belépésre.

A Polgári Takarék-: és Segéiyssövetkmt Xl-ik óvWsulata — a* 
bályok módosítása következtében — már Mat étre alakul, miáltal a tagos 
lehetővé tétetik nagyobb>kölcsönöket csekély heti befizetés mellett igénybe ven .

A szövetkezet -tagjai 20 fillér heti törzsbetéteik alapján 60 ko ­
rona hitelre tarthatnak igényt az alapszabályok feltételei értelmében, ]U 
zálogéi köícsbnképea pepiig, ugyancsak' 20 fillér heti törzsbetét alapján liw | 
koronát kaphatnak.

A Pvlgári Takarék ió? SegélyssStetkeset az elmúlt 10 év alatt
7 Bitóéi 600 000 korona hiteit tolyósiWt

tagjai részére. .
A szövetkezet tanainak számaiaz 1906-ik évben belépett HyA taggal 

280l-re szaporodott, akik 68006 körzsoététtLÍ segítik elő az intézet aiapsza- 
bályszerü czéljait.

A szövetkezet-:kölcsöBáliemáu;a>aimú napái
seiii8»6

és a most kezdődő 6 éves < év-táraidat újabb-erőt nyújt a tagok nagyobb hitel­
igényeinek kielégitóséie. .

A szövetkezet tagjai 20 filléres tbiTRSbeiftekel fizetnek be 6 il\ e y 
éven át, a mely befizetésekké könnyen és' kényelmesen törlesztik a törzsbele 
teknek megfelelőleg fel vett/tiplcsöbökot.

Minden ti óv leteltévektaz évta'ísuiakíelszámol és az évtársulat vagyona
................... -/x " ....... " " «Maiik.

Tikarék és SegélyazövU- 
____ ,* umusm díj ős ssíftc lezimeken a kamatot ái. ágitó
illetékeket, hanem a pénzpiac'4>kaipat-vmzm>yaákóz képest«a legmérsékeltebb 
kamatlábat alkalmazza.

iz igazgatóság határoz;
1906 október 15-ikétSl igényt ta 
múlt heteinek betétei levonásba'iflosamémaK, )!
keltetnének i , , ... ... ... ...

Vidéki tagok betizetésí-iket b^rme itve, ^neouek utjA^1 teijesimetik.
A Xí-ik évtársuTfttba való ifoJvéteV- irám jelentkezések az intézet hi­

vatali helyiségében. , u 4 .. ...
Piaoz-utcaa 83. sz. (Hairtstein ház) statt teljesíthetők.
Kelt Dcbreczen 1906. évi ^okfióber só 13 én.

„POLGÁRI TAKARÉK- ÉSlSE^Ér^iVSZöVEtKEZtBT* DEBRECZENBEN:
/’ Rwbó Gyele.

• ' / kir./tfuráoKOH,. njn<*.
Weaxprémy Zoltán, Dr./Frenml JMI, ,Wi

Hajduvármegye ás Dubreczen | ig*'je^iyv-ö, jogtanácsos. aisiáOk,' ttgyV• lgasgató. B
várbs. főispánja, alslnök.
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Épró hirdetése*!.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér, * 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből *M- 
,/ü minden szó 3 fillér. — Vidéki ludakOSÓiidSaJ

lessek váiassbélyaget csatotel.

•«7 , " * JT Fiatat, szép özvegy 50,000
Hazaisai I márka vagyonnal férjhez 

menne karakteres úrhoz. Vagyon nem 
feltétel. Anonym hiábavaló. Ajánlatok 
„Perle, Berlin 7.“ czimzondök.

liádfT^O hóid elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
ásó forintjává!. A megvételhez eleg t>—< 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarokQi__

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és ( 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön béliét évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. _____
Zsákvarró asszonyok állandó munkát kap­

nak Wiener Adolf ponyva és zsák üzle­
tében Kossuth-utcza 27.

Vülanyesengót olcsón és pontosan készít és 
javít Krausz Kálmán Hatvan-u 2. sz.

Tanuló egy füszerüzletbe, tanuló egy papír 
és könyvkereskedésbe fizetéssel felvéte­
tik. Ozim a kiadóba.

gönwerirozást ^krajézártól kezdve elvállal
Bózsa Igná'z női felöltő- és kalap áruhaza 
Debreczen, kistemplorabazár.

Szén megrendelhető Neumann dohánylő/s ■ 
dében az iparbank mellett.

PKBRIiCZahii ffÖűCi&Tl&a üJBÁti
Hor^Obyi Károly pék, keres szállitöt, ki

naponta 10-15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel._______

Éhtdó gyönyörűen éneklő kanári madarak
Péleríia utcz.v 26. szám alatt. ____

Árpádtér sz. a. 2 sütő tané»«» j"*- 
helylyel együtt deczember 1-töl kiadó

Két (izipesz segéd állandó női munkára 
felvétetik Battyányi utoza 2. sz. ____

KoBgré munkát, horgolást, monogrammok, 
hímzését és bármilyen más kézi munkát , 
elvállalok. Czim a kiadóba.__________  i

Egy majdnem egészen uj portál olesón 
eladó. Miklós-utcza 22.

Egy szép és korrekt helyesírással Mró- ! 
intelligens megjeleaésn fiatal ember állast 
keres — Czim a kiadóhivatalban.

iöuft. nerembor 18.

petróleum!
a legfinomabb, mely szép, 
fehér fényt ad és tartós ; 
mégsem drágább mint aféle 
hirdetett sárga, bűzös pet­
róleum. — Kapható csakis

Téréi J. utóda
Hatvan-utcza 13.

Makulatúra papír olcsón kapható a kiadó 
hivatalban. 

200 mázsa káposzta
1 kor. 80 fillérjével mázsája.
40 mázsa igen jó té'i retek,
40 mázsa vérvörös káposzta 
együtt vagy részletekben

eladó.
Megrendelhető Thalviser- 

nél „Kispipa“ vendéglőben, Petöfi- 
tér, Debreczen. |

•ajdusáoi
..iajuszpedrö.

Vitázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenbei g 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ______________

Biklósné'és Társa (bőrönd) kotier gyártó ] műhelye 
“'Debreczen, Piacx-utcza 26. nagyiézsdo mellett. Hagy 
“raktárt tart salat gyártmányú kézi és . láda koiíe- 
Írekben, saját gyártmányú utazó, piaca és iskola 
^táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretia* és dohány 
‘'tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
[olcsón eszközöltetnek.

kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoku Margit 
fürdő-telep. ___________ _

Csizmadia íanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- 
csarnoka Margit fürdő-telep.

VedjM*

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 48.__

Egy jó karban lévő pedálos czimbalom ke­
restetik. Ugyanott egy czimbalom taní­
tónő felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Felsőrész tdzőnő felvétetik a „Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.* __

Egy fin kárpitos tanulónak fölvétetik Da- 
rabos-utcsa 87. ___

Antaliy Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves 
Debreczen, Piacz-utcza 31. A városházzal 
siemben.

Szakácsnő, ki már több úri házaknál volt 
alkalmazásban, ezúton keres állást. Czim 
a kiadóhivatalban.

gftgép a faajusz
a hires

HAJDÚSÁG! PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Köszvény, Csuz I
I ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 
' ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 1, 3 üveg 6 
K 65 1. bérmentve utánvéttől. Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

Arany egyssam“ gyógyszertár.
Telefon 486. sz. Telefon 498. sz

SzWezés! T^arékosság! Eri: a'jtiBSB
Äläiräsl feHriwáe,

A ki fiának pályája kezdetű pén/.t akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja ki házasítani.
A ki önállósítani akar a magát.
A ki házat, főid t akar szerezni olcsó, kényei, 

mcs lefizetésre.
A ki öreg napsaira betegségére nem akai 

másra »somlai, idején gondoskodjék és l*B)er

N^pergélyző Bank
tn. sz. meet alakuló II. évtámdftta tagjai sorába 
iréiéhez mét ten heti befizetéssel. .

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre
való tekintettel már

heti 10 fillér
befizetéssel ia be lehet tagul lé.,ni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt-
hető kölcsönt kaphat, mert társulataink 8
h 12 mSf^Vtíksatotiiok I82L8 tagja 42085 be­
tétet fizet hetenkhit, mely befizetés az év társulatok 
lejáriáig cc. 1750,080 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai *f °/o haszonered- 
ményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600 000 kor. kot 
ctixmt adtunk ki szövetkezettek tagjabiak;

Tagul jelentkezhetni a ÜEPSEGtUTíU 
5AHK m. se. helyiségeiben Piac-u. 42^Lwnpreeht
palotaIGAZGATÓSÁG: 
mér, Hajdú vm. és Debrecen ft.‘ kir.s vázos v. m« 
páoja elnök. Forral E nő, földbirt. ^W- Eontsek 
Géza, nagykor, atetoök. Geréby Pál ^Idbwtoko» 
ügyvezető ■igazsat,'- Dr. Weis Jőssel ügyvéd jog­
tanácsos. Dr. Bálkányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kun 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidháei Kálmán, Békés 
Emil. Sűmo-sy László. Lapmrecht Frigyes. Lusztig 
Dezső Wertin Sándor. Dr. Varga Elemér. FEH2GTE- 
LÖ BIZOTTSÁG: Gyurcsány Béla, Ttigárszky Earn, 
[fiicár Jenő.

LAJOS FIÁI
* Óriási v&aKkban Ireptixtók

él- és férfi téli (Jäger) 
alsé ruházatait 

Szőrme boák és gallérok
ti legújabb’ formákban.

iü8olcs^b és Himalaya mjaőségben. 
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő 

szabású
ftóxőh

egyedüli i.vktára.
Jutányos szabott árak.

Kirakaltv'nk állandóan a legutóbbi 
divatot timlpük fel.
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Legjobb bajuszsodró a hires I
DEBRECZEN1 1

„CZIVIS“ bajuszpedrő.

A

Mines többé síohafflsl.

BPS MflHH-íélsksniéii)tBÍtó
ailads. kéMényt mesjavlt.

N, *0™0. a Leszállított olcsó árak.-)cw^=rlniiulen kéményt meg javít

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5,

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti j 
a bajuszt 1

|gt» 1 doboz ára 40 fillér. *T""
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz* DEBBECZENBEN.

Angyal Progueria.

Bácz Herman
DEBEEOZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: fit»“
szerek, és betegápolási czikkekben.

Árczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

lózsei íéhemeg 6 cs. és kir. fensége udvari száliitőja. 
FaiöpSzász Coburg-Colhai herceg óMr-lensége ssáüitója.

GrOTTSCHLIG- BUDAPEST. Telefon 886.

7

U

oe. ée kir. udvari tea-, rum- és cognac szállító. 
Központi iroda és gyári telep : VIII., Futó-utcza 64

(saját ház.)
Városi raktár: IV., Váczi-utcza 11. sz. „a Manda­

rinhoz“, a „Korona“ kávéház álellenében.

Közelien behozatala valódi chinal és orosz karavar 
teák, jamaikai, brazíliai és caba-rumok, franczia 
eognacok, likőrök a legfinomabb minőségben eredeti 
csomagok- és palaczkokban, ereden srak m\\M.

------Árjegyzék ingyen és bérmentve--------

Debreczeni Hitelbank
részfényiirsaság

Debreczen, Piacz u Széchenyi uieza sarok.
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre ée folyó számlára a 
legelöuyöst's6> kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
Letét könyvecskére ée oheck-azámlára.

jelzálog-kölooönöket ad
földbirtekokra ée házakra.

Óvadékkölosönöket ad
vállalkozóknak, ée »érlöknek.

Elfogadunk tönedei megbízásokat
érték-pakkok vételére és eUdására.

Kölcsönöket nyujtunk
tőzsdén jegyzett értékpa^okra, valamint vidék 
pBnsuttáacáék < Öntvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az letétet kebelében alakult hitelrészéé cso­
portban.

Érospéasek ée külföldi bankjegyek 
beváltása-!

A magyar kir. «ab osetálysorsjáték 
fóel&rusitó helye.

Felvaágoeltáisal készséggel szolgál
Az lgw»|t*eól‘

Hogy Hívják 2 SSifeor »»Illetett 2
Wines többé csalódás I

Sz er énei Bitit Ispscsétslvo őrzi a KiSS bankház 1
IWiudenki megkapja a szerencse által neki szánt j
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerenoseszámot helyeztek el

pecsét alatti például:
a lepecsételt boríték előoldala : A borítók hátsó oldala:

„János"
Születési év: 1877*

KISS
szerencséje

NAGY I
VL. ^

Maoználja ki az alkalmat. .... .
Fogadja Eepeosételve szerenoséjét tőlünk.

ÄÄ,íSukSSS pecsét alatt l!Zlpl£X.
Bök ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencséje NAGY“
mondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a Kiss bankház kiapad- 

jelmoridas hivemez hatatlan MerenoaeforrAíáb61> vegye át tőlünk

szerenciéjéBsk lepecsételt lálogievelét és gazdiság meg jólét közel lesz önhöz.
XIX sorsjáték I. osztályának húzása már f. évi november hó 22. ée 23-én len.

Az I-BŐ oszt sorsjegyek árai:
$ Egy nyolozad K150 Egy negyed K 3.-. Egy íél K 6 —. Egy égési K12.

Kiss Károly és Társa
maffv. kir. szab. osztályeorsjáték főelárusitó helye

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTOZA 13.
Fiókok • VI. Via! k6rul 5. sí - VII., Ermbet-fcörut 22 sí. Főraktár
DebrcczcnUen: Álmosdi Sírder bankbizománvi iroda Batthydny-utcza 12.
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Dp. SZÁSZ ADOLF
medico ucohenikfti

Zander-gyógyintézete
Placx-n. 59. Steiníeld-ház. Földszint

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kurtán 8yul&
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

lavitások legolcsóbban jótállással.

1

1509/1906. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

2359/2—1906 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ludvig Weimnger 
réseóre, Aszódy Márton debreczeni lakostól 
140 kor. 74 fillér töke, ennek 1906. évi 
junius hó 25. napjától számítandó 6°/# 
kamatai és eddig összesen 25 kor. 98 fillér 
perköltség erejéig 1906. évi augusztus hó 
28-án biróilag felülfoglalt és 2150 koronára 
becsült bútorok, pipa áru ezikkek, felsze­
relések és egyébb ingóságok 1906. évi 
november hó 20-án délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Debreczcnben Pesti u. 
3, és Bádogos-u. 1. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1906. évi október hó 28-án 
Bódogh Zs bírói kiküldött

UJdonaágI Feltűnést keltő I

müCsillés kráiffi aagyal
C aranyozott angyallal 30 centim, magas. Kitörhet eilen
karácianyfacsuce. Pontos működésért kezesség !

Legszebb és legújabb karácsonyfa disz,
mely egy keresztény családban se hiányozzék.

A 3 gyertyaláng ál­
tal fejlesztett meleg 
levegőtől a hajtóke­
rék forgásba jön és 
a rajta megerőaitet- 
golyók a 3 csengőt 
höz verődnek, miál­
tal kellemes csen­
gés keletkezik, mely 
ifjút és öreget ájta- 
tös karácsonyi han­

gulatba ejt.
Ára karton dobozzal 
és használati utasí­
tással együtt az üss

Üraü

szeg beküldése mel­
let bérmentve

K. 1.50
3 drb — K 4. — 
6 „ - „ 7. 50

13 „ — „ 13. 60
Utánvétel 20 f. töb.

Ha nem tetszik pénz vissza 1
Megrendelések ideje korán intézendők.

«* <% *■ «»«

ÉRTESÍTÉS.
Valamennyi sertés hizlaló szives tudomására 

hozzuk, hogy a jövő héten a szalámi gyártást
ismét megkezdjük. . „

Veszünk bármily mennyiségű ser­
tés húst napi árban és csakis felhizlalt vész- 
mentes elsőrangú., sertéshúsra reflektálunk. 
Átvétel folytonosan, üzleteket a nap bármely 
szakában kötünk.

Tisztelettel
Vidoni Testvérek és Társa.

illő óragyárához Brfix 1869 sz. (Csehország) 200 olda­
la« 3000-nél több ábrát tartalmazó magyar árjegyzéke­
met kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldöm

„Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete*
<?sss®:b®«á®-B— «as- C«»*®*^* ** '*

T av. 1 _\mi Vovrii mfiitr működését. Minden évtársulat 5 é?fd SIBBBm*Január hó 1-vel kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 é?fiö äia»M. 
törzsbetét 50 fillér, mely hetenként avagy havonként fizetendő.

• Kölcsönök adatnak : 1. A befizetett összeg 9A0-ed része Stepópg 
kezesség nélkül. 2. Kezesség mellett (a kezesnek nem kell szov. msm 
lennie.) 3. Jelzálog kölcsönöket, ingatlanokra való bekebelezés mellest. 4 
Zálogkölcsönöket, biztosítékul elfogadható értékekre.

Misáén lítebetél (50 fillér — 25 fer j aM 109 hete fel, mely 50 Iliiéiben foglaltatik a kamat te; tehát
asm fisetieUk.

Érdeklődők f. hó 20-tól kezdve az intézet 
bővebb felvilágosítást.
Dr. Szőllőa Dezső, Kozma László,

« jogtanácsos. elnök. 18S®8* #

47 kiló volt
Dr. Qera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdövéazböl eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
feuyőazörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

m aj \

120 kilo lett.

S í
te

i''

TüdÄbajok (Hektika)
a légzőszervek idillt katharusai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél 
az általánosan ismert „Castillio fenyŐBzirup". Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacclin" pirulák 1 doboz 4 korona.

Syr Hypophcsph. Co Kun" vérszegények, sápkorcsnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, «zövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r. 

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tőrök J.
Budapest

KUK ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire ces- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratenum min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdu^űvittvn, D.sbreoxea s*ellett, Kossuth utca®,

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések kérmentve.

NEUBAUER JÁNOS
waeieodrony-ezövet, eiits-ái'it, ea-Bbiitieímasott koosi-tilée, ruganyos ágy­

betét óa eetiroey«keritéaek gyára.
ÖEBílECrZEÜ, Kótmatom-utczsi 4-ik szám.

0*l<itheiyiaég a Fiaon-istoría 12, as „Arany Bika" Beállódéval eaembea.
, . '-í\ , Gyártmányaimra számtalan sok kitün

4-4^ *,«*4*4*h v' tetőst ós elösmorést nyertem.
<S> Kőszitok mindennemű sodronykeritést
„IS—- 8 legogyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
f**'-/ nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, u^a- 

rok, parkok s baromfi udvarok korit • t,
Xszórórosta szöveteket, föld- és kavics V 

,hö.nyórostükat, sodrony lábtörlőt, ökötí 
kosarakat, szóval mindennemű drótmm 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetét kot s szt 
dalmazott uganyos acz ól sodrony kocsié ,

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó a minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és ezéiszerüség tekintetében
Kívánatra képes Árjegyzéket ingyen és bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérveKEim&ims János
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Az a szives pártolás, melyet a 
érdemű hölgyközönség részéről már ÍO t 
Áv óta tapasztalni szerencséin van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt i 
kielégít ,# ,!
deréMüzö (nieder) üzletemet |
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy ímedcr- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész aiukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle
divatos reform és csipó-fuzótet
„edig bármily kivitelben, rövid pár nap, 
alatt a legpontosabban elkészítek. I

A nagyérdemű hölgyközönseg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Foster Józsefei,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinezy-haz

Kőszén
Magyar

Porosz és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Kára
Hatvan-utoza 70. sz. 

Telelőn 465. sz Telefon 465 sz.

óriási szerencse Gaedickenél.
•• • 1 u 1 x r. hIAVvVÚ kátA szerencse által .1, kiválőan kedveiW M uttó Ut 

sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy 
vált ez a mondás :Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.

Csak az m t , fl m___ _ 'TfiBtfviutolsé két sorsjátékban
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek :

Ü legnagyobb főnyeremény
400.000 K.-I a 19406. számra
90.000
60.000
50.000
30.000
30.000
25.000
20.000
15.000

ti

99 99

99 99

99 99

99 99

3148 számra 15.000

99 99

99 99

99 99

3952 
64714 
42778 
88837 
15900 
88000 
43841

99

99

99

99

99

99

15.000
15.000
15.000
10.000
10.000
10,000

99 99

99 99

99 99

99 99

99 99

95793 szitura 
115220 
121497 
97214 
35828 
35828 
71772

99

99

99

99

Altatóim TaKarékpénziif
r Részvénytársaság

DEBBECZEUBE

előnyös kamattétel mellett 
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre 

folyószámlára, értékpapírokra és árukra 
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­

lései leszámítolása.
gazdáknak személyes hitei nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet altat 
Betéteket elfogad gyümölcsöztetés Móljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számláre
és pénztári jegyekre 47, kamatozás 
mellétt. , .

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsőnöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Tőrlesztéses kölcsönöket engedélyez 10-65 
évig földbirtokokra és forgalom kepe.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Költöldt pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál.

Hitelleveleket ad . külföld bármely p»- 
eséra.
° Közelebbi szó vagy ijf^ell felvüá- 

goeitással készséggel szolgál az intézet
sm.e»iet4-lflszaatoil.

T ki ’égy” főnyereményhez akar jutni, az í^ék 

Gaedloke sztrencsegyiijiödéjében, mert edd.g ott nyertük, b.b.zony.t 

hatőlag, a legtöbb főnyereményt.
Az I. osztály húzása már ......

november hó 22. és 23-án kezdődik.

ííM—2—------——-----------S.50 korona.
*2" Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely áltál pénz 

küldemények postadijmentesen utalhatók át. meiv kö-
Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra & lakosság

rülménv fényes bizonyítéka annak, h gy gy Jmi„d./rételében t8*edTelteégn.k örvend szer<mceegyüjtö-
Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedioke Szerencs gy

déjében s Ön bizton számíthat eredményre. ,

G A ED IC KE bankház
BUDAPEST, VI, Kessuih Lajoi-utciall.

itthsn!

---------- S„t szeren keresik fel évenként a külfölWlei^nbw^ BeeHe-Ml
68 MW6Ídl

^behangzó kijelentése szerint a Kövesligeti _____

Tulipán ásvánmégyvra
• -ÄÄÄ'ÄWÄriS--
mindenki o«on ^
tanúsága mivel a KO ng felülmúlhatatlan és *

me«.«
lemé, is üdtW„t*lt akar ne mnlaeee, el * Kbv..ttg« TMm 
kvóvv vizet használni.

rs./ . . fc-. ■ T\-A--- &a H ül

ásványvíz'
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MB. «I MB
|l||pF \Vv kezíyü-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni
^ öebraeen, Piaoiuh 12» sx. (StencSrigei»«hás,)

Dj iparvállalat

Tissas.® íSí tS>-

Telefon hívó 481, UEBRECZEM, Kistemplombaeár. Telefon hivó 481.
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" ~ Keztytth!
sérwkőtők, haskötők, hátegyenesitők, 
gummi gőrcsér harisnyák, nadrágtar-$

* íHB tók vásárlásánál ne mulassza el *
ül «• Ml «B BB PHí a

Retort*
faszén (por és szemétmentes.)
Szalon, porosz

Tatai tojás és koczka, Salgótarjáni 
és Petrozséni kőszenek legol­
csóbb árban házhoz szállít <*■

flabányi Sándor
Csapé uteza 3. sz. Telefon 449.

^ s la « 8 ^ *Loíinoz
érezfényező és mázoló műhelye

BEBBECZE1, Pdeifia u. 1. S3ám.
Speciálista fürdőszoba beren­

dezések és vasbutorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zománezozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással és 
díszítéssel úgyszintén függő taszte­
rek, lámpák stb. aranyozását készíti.
Épület, portál- és üzletberendezések 
^ mázolása bárminő kivitelben

Ékszerekben
meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek

u. m.

Gyönyörű drágakövu phantasie-gyüräk, leg­
divatosabb csttngős fülbevalók és nyakékek,

Egészen uj minták arany női hosszú 
lánczokban, férfi- és tiszti lánozokban.

Divatos arany- és ezüst lapos zseb­
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása ^

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében.

Debreczen, Piaoz-ntoza 55., a Hungária melleit.

Legnagpbb Női felöltő és kalap áruház -MM
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Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

Üj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. jinuár 

l-től kezdve fizetendők.

* Egy törzsbetét 50 fillér. <
Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít 
pgr" Négyéves évtársulat. HM

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Pincz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

& központi bank
m. sz. Igazgatósága.

csakis saját érdekét védi, ha kompiét 
lakbertmdezcsatbea. mennyasszonyi ke 
lengyékbOn, valaaiat egyes darabokban 
való szükségletének beszerzésénél első 
sorban az njoican Biegsyiit és fényé­

ig sen berendezett e

Weinberger Nándor
bútor raktárát

piacz-utcza 7Q. szám alatt
tekinti meg, hol állandó tiUS válasz- 
ttkü kiállítása van a legfinomabb és 
(, gnevesebb fajú iából készült BlOdfTQ
divatos réz-. as- és fabnloroknak ős
a legizléscsebb kiv^lü kárpiíö'AOlt

bútorok®®:.
Az árok o’cióságáról méltéztas 

sanak meggyézMüí-
Kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútor kereskedő Piacz-utcza 70. sz.
• Saját kárpitos és asztalos műhely. •

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy a „Kis pipá“-hoz czimzett vendéglőt (Degenfeld-tár 8. szám 
átvettem és azt a mai napon

Hurka és zeneestélylyel
egybekötve ünnepélyesen megnyitom.

Egyben szives tudomására hozzom, hogy Abonások úgy ház­
nál, mint házon kívül elfogadtatnak és továbbá pontos kiszolgálásról és 
tisztán kezelt ételek és italokról gondoskodom. Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel

a vasúti állomás volt főpinezérjt.

I—I

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban készít

Grünfeld Adolf *.Tsa
DEBRECZENBEN, (a kistemplom mellett )
Ugyanott saját készítményt! legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

Kiár Andor
iörv- bejegyzett kereskedelmi iroda

Dsbriczen, Deák Ferencz-u. 9, szám.
Telefon internrban 445.

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre és bérbe az 
ország bármely részén.

Parczellázdsok
tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénz­
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás melleit, vagy elő­
zetes díjazás nélkül haszonrészesedésre 
elvállalja.

Kölcsönöket
ingatlanra (a forgalmi érték 807» ig, vál 
lókra két aláirássál) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki részv. 
társaságok részvényeire, átruházható bér 
vagy egyéb Jövedelmekre, legelőnyöseb­
ben eszközöl.

Tőzsdei ügyleteket
az ára és értéktőzsdén közvetít.

Megbízások gyorsan és pontosan 
csakis elsőrendű szakerök igénybevéte­
lével teljesittetnek.

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

1907. évi január hó l-én kezdi meg működését.
Célia: Egyrészt a befizetett apró tökék gyümölcsöző elhelye­

zése másrészt tagjai részére könnyen viszafizetheto olcsó kölcsönök
nyujtáwa^^ mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kö­

telezi rrijJ’jn(jen |ag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe a hány
40 filléres heti betétet jegyez. ....... , ,

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben
már a kamat is bennfoglaltatik, tehát küiön kamatot fizetni nem kell.

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti befizetések bermentes
bekuldós&redp6Jai brfizetósnapokat^tó^ hivatalos helyisége 1905 december

havától kezdve Debreczen, Piac utca 49. sz. házban, a főpostával szemben
a földszinten lesz. , . ,

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tágjánál, valamint
a következő üzletekben. .

Mayer Jenő ftiszerkereskedésóben (Piao-u. és Széchenyi utca sarkán) 
Váray József füszerkereskedósóben (Piac u. és Simonlfy u. sarkán) 
Fisoh Testvérek játókkereskedésben (Piac u. 40.)
Kelt Debrecenben, 1906 évi október havában.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Dr Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,

ügyvéd; jogtanácsos. ev, ref. lelkész, elnök, nagykereskedő, alelnok.
Bárány Mór gőzmalomtulajdonos Mayer Jenő kereskedő 
Dr. Csikós Sándor orvos Roncsik Lajos városi főszámvevő
Fáik Ármin kefegyáros Szliuka István szikvizgyáros
Fisch Samu kereskedő £.zök® MSán™?r, ^birtokos
Gebauer Károly gyáros án ínit^081 JegyZ°
Dr. Kenyeres Elek orvos Tóth István építész
Kenyeres Károly földbirtokos Á áray József kereskedő

y Magyarossy Ferencz dohánybeváltási felügyelő
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1906. november 18debreczeni független újság

ruliaiizletóben vásárolhatunk a legbiztosabban

«/nimk. iá szabásnak és tartósak.
Neumann HL
Neumann

legnagyobb ruha üzlete.

3 „ál a szabott ár minden darabon fel van jegyezve
jjaZ áruháza Piacz-u. 51, a föpostával szemben vau.

Neumann HL első ó

Neumann
Neumann

Fenntartva a

Halász Nándor
órás és ékszerész

ÜZLET
Két üzletein egyikét Csapé-utcza sarok és kenyér-piacz sa 

rok alatt levő

Maradék áruházai
visszavonhatatlanul feloszlatom.

Íz összes áruk nagyon olcsón lesznek olaava

Piacz-utcza 24. Fehérló szálloda mellett

ÜZLET FELOSZLATÁS
Hoffmann és Krómot* ktnrmyimdáiábm Debrecen, a föoost Wsl wmbw

•'ftVÁ-yC

üzlel feloszlatás.


